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LUCRĂRILOR DE SEZON I
Recoltarea culturilor de toamnă, asi

gurarea furajelor și însămînțările — iată 
principalele coordonate care jalonează 
activitatea lucrătorilor din agricultură, a 
tuturor, locuitorilor de la sate în această 
perioadă. Producțiile din cîmp, prin toa

te mijloacele disponibile, trebuie să a- 
jungă repede și fără pierderi în hamba
re, iar viitoarele recolte de grîu și orz se 
hotărăsc acum, prin însămînțarea de ca
litate și la timpul optim. Cum se acțio
nează în județele Covasna și Galați ? .

covasna : Intensificarea acțiunilor

ȘEDINȚA COMITETULUI POLITIC
EXECUTIV AL C.C. AL P.C.R.

Sub președinția tovarășului Nieolae 
Ceaușescu, secretar general al Partidului 
Comunist Român, vineri, 18 septembrie, a 
avut loc ședința Comitetului Politic Execu
tiv al C.C. al P.C.R.

în cadrul ședinței, Comitetul Politic Exe
cutiv a examinat și adoptat proiectul decre
tului privind aprobarea Regulamentului va
mal, care reglementează în mod unitar pro
cedurile de vămuire a mărfurilor la export 
și import, precum și celelalte aspecte ale 
activității vamale în Republica Socialistă 
România.

Noul act normativ precizează, totodată, 
regimul aplicabil persoanelor fizice, stabi
lind limitele valorice sau cantitative pentru 
bunurile care pot fi introduse sau scoase din 
țară, precum și regimul de taxe vamale 
pentru aceste bunuri. Sînt prevăzute sanc
țiuni pentru abaterile de la reglementările 
vamale, urmărindu-se respectarea legislației 
vamale, precum și creșterea răspunderii im
portatorilor, exportatorilor și transportato
rilor în acest domeniu.

Prin Regulamentul vamal se creează un 
cadru legislativ complet și detaliat, de na
tură să permită buna desfășurare a întregii 
activități vamale.

Comitetul Politic Executiv a examinat «n 
continuare proiectul de lege privind impozi
tele și taxele locale și proiectul de decret 
pentru aplicarea Legii privind impozitele și 
taxele locale.

Pornindu-se de la faptul că statul alocă an 
de an importante fonduri pentru dezvolta
rea echilibrată, în ritm susținut, a tuturor 
localităților urbane și rurale, în vederea asi
gurării pentru toți cetățenii a unor condiții 
tot mai bune de muncă, de locuit și de viață, 
se perfecționează cadrul juridic privind sta
bilirea și încasarea impozitelor și taxelor lo
cale, avindu-se în vedere participarea popu
lației și a unităților socialiste la constituirea 
fondurilor in conformitate cu principiile 
eticii și echității socialiste. Se asigură întă
rirea răspunderii cetățenești față de nevoile 
societății, cheltuirea cu simț gospodăresc a 
banului public, înlăturarea oricăror forme 
de risipă în acest domeniu.

Comitetul Politic Executiv a hotărît ca 
proiectul de lege privind impozitele și taxele 
locale să fie publicat și supus dezbaterii și 
apoi înaintat spre adoptare Marii Adunări 
Naționale.

In cadrul ședinței. Comitetul Politic Exe
cutiv a aprobat directivele privind partici
parea României la lucrările celei de-a 
XXXVI-a sesiuni a Adunării Generale a 
O.N.U. și propunerile care urmează a fi fă
cute de țara noastră.

Comitetul Politic Executiv a stabilit ca în
treaga activitate a delegației române să fie 
orientată în direcția promovării principiilor, 
tezelor și obiectivelor de politică externă cu
prinse în documentele de partid și de stat, 
în expunerile tovarășului Nieolae Ceaușescu, 
in documentele prezentate de România la 
Organizația Națiunilor Unite. în dezbaterile 
asupra problemelor înscrise pe ordinea de 
zi, delegația va exprima profunda îngrijo
rare pe care o provoacă în întreaga lume 
accentuarea încordării internaționale și in
tensificarea cursei înarmărilor, va prezenta 
preocupările și acțiunile României, ale pre
ședintelui ei, pentru oprirea agravării situa
ției și continuarea politicii de pace, destin
dere. colaborare și independență națională, 
pentru soluționarea pe cale pașnică a tuturor

problemelor litigioase dintre state. Delega
ția va acționa pentru ca sesiunea Adunării 
Generale a O.N.U. să adopte rezoluții în di
recția încetării politicii de înarmare și a tre
cerii la dezarmare, a instaurării unei noi or
dini economice internaționale, întăririi co
laborării dintre state pe baze echitabile, li
chidării discriminărilor, barierelor, sistemu
lui dobinzilor exagerate percepute de cercu
rile imperialiste, eliminării politicii de forță 
și de amenințare cu forța și generalizării in 
relațiile dintre state a principiilor indepen
denței și suveranității naționale, egalității in 
drepturi, neamestecului în treburile interne, 
avantajului reciproc, dreptului fiecărui po
por de a-și alege in mod liber calea dezvol
tării social-politice.

Delegația română va înfățișa poziția țării 
noastre in vederea soluționării juste și echi
tabile a marilor probleme care preocupă în 
prezent omenirea, va milita pentru regle
mentarea pașnică a diferendelor dintre state, 
înghețarea și reducerea bugetelor militare, 
întărirea și dezvoltarea relațiilor de bună 
vecinătate între state, pentru creșterea rolu
lui O.N.U. în soluționarea. în interesul tu
turor popoarelor, a problemelor actuale ale 
vieții internaționale.

Delegația va acționa pentru aprobarea de 
către Adunarea Generală a O.N.U. a Progra
mului de măsuri pentru pregătirea și mar
carea corespunzătoare, în 1985, a Anului in
ternațional al tineretului, pentru convocarea 
în 1982 a celei de-a doua sesiuni a Comi
tetului consultativ al O.N.U. pentru Anul 
internațional al tineretului și pentru trece
rea la acțiuni practice de aplicare a progra
mului convenit, în primul rind a recoman
dărilor referitoare la soluționarea proble
melor specifice care preocupă tinăra gene
rație. X

★
în cadrul ședinței, tovarășul Nieolae 

Ceaușescu a prezentat o informare cu pri
vire Ia vizita oficială de prietenie efectuată 
în țara noastră de emirul statului Kuweit, 
șeic Jaber Al-Ahmad Al-Jaber Al-Sabah, 
în perioada 12—14 septembrie a.c.

Comitetul Politic Executiv a aprobat în
tru totul rezultatele dialogului la nivel înalt 
româno-kuweitian, desfășurat într-o at
mosferă cordială, de prietenie și respect 
reciproc, apreciind că acesta reprezintă o 
contribuție esențială la extinderea raportu
rilor de conlucrare fructuoasă dintre Româ
nia și Kuweit în diverse domenii de acti
vitate. Comitetul Politic Executiv a dat o 
înaltă apreciere hotărîrii la care s-a ajuns 
în timpul convorbirilor dintre președintele 
Nieolae Ceaușescu și emirul Jaber Al-Ah- 
mad Al-Jaber Al-Sabah cu privire la dez
voltarea cooperării dintre cele două țări în 
diferite ramuri ale industriei, în domeniul 
agroindustrial, al sănătății, turismului, 
transporturilor, telecomunicațiilor, infra
structurii, precum și în domeniul financiar 
și comercial, subliniind că aceasta este in 
folosul ambelor noastre popoare, al cauzei 
păcii și înțelegerii în întreaga lume.

Comitetul Politic Executiv și-a manifes
tat deplinul acord față de concluziile la care 
au ajuns președintele Nieolae Ceaușescu și 
emirul Jaber Al-Ahmad Al-Jaber Al-Sabah 
într-o serie de probleme ale vieții interna
ționale, față de hotărîrea celor două state 
de a intensifica conlucrarea pe arena mon
dială, pentru a-și aduce o contribuție spo
rită la soluționarea marilor probleme care 
confruntă omenirea. în acest context s-a

relevat Însemnătatea hotărîrii României și 
Kuweitului de a acționa pentru promovarea 
unui dialog rodnic între toate țările lumii 
în vederea creării unui climat corespunză
tor pentru reluarea și consolidarea politicii 
de pace, destindere și colaborare internațio
nală. pe baza respectării stricte a principii
lor independenței și suveranității naționale, 
deplinei egalități în drepturi, neintervenției 
în treburile interne, neutilizării forței sau a 
amenințării cu forța și a reglementării dis
putelor dintre state exclusiv pe calc pașnică.

Comitetul Politic Executiv a dat-o înaltă 
apreciere sublinierii făcute în timpul con
vorbirilor de a se acționa cu toată hotărîrea 
pentru realizarea unei păci globale, juste și 
durabile în Orientul Mijlociu, pe baza re
tragerii totale a Israelului din teritoriile 
arabe ocupate în 1967, a reglementării pro
blemei poporului palestinian — prin recu
noașterea drepturilor sale legitime, inclusiv 
a dreptului la autodeterminare și edificarea 
unui stat propriu, independent r— a asigu
rării securității tuturor statelor din zonă.

De asemenea, s-a exprimat acordul deplin 
față de hotărîrea celor doi șefi de stat de a 
sprijini eforturile în scopul asigurării păcii 
și stabilității în Liban, salvgardării suvera
nității, independenței și integrității terito
riale a acestei țări, sub conducerea autori
tăților legale libaneze.

Comitetul Politic Executiv a relevat im
portanța hotărîrii României și Kuweitului 
de a milita ferm în favoarea adoptării de 
măsuri ^rgente în domeniul dezarmării și, 
în primal rînd, al dezarmării nucleare, 
opririi cursei înarmărilor, încetării produc
ției de arme nucleare, de alte mijloace de 
distrugere în masă, astfel îneît toate efor
turile popoarelor să poată fi concentrate în 
direcția realizării unei cooperări constructi
ve, pozitive între națiuni, în scopul asigu
rării progresului și prosperității în întrea
ga lume.

S-a relevat, de asemenea, concluzia la 
care s-a ajuns referitor la necesitatea lichi
dării subdezvoltării, a edificării unei noi 
ordini economice internaționale pe baze jus
te și echitabile, menită să asigure progresul 
fiecărei națiuni și, în primul rînd, al țărilor 
In curs de dezvoltare, a depășirii actualei 
crize economice mondiale in scopul salvgar
dării păcii și stabilității în întreaga lume.

Comitetul Politic Executiv a apreciat, tot
odată, sublinierea formulată de cele două 
părți cu privire la obținerea de rezultate 
concrete în direcția edificării securității și 
cooperării în Europa, apreciind că acest lu
cru va exercita o influență pozitivă pentru 
pacea, securitatea și cooperarea în întreaga 
lume, pentru reducerea tensiunii pe plan 
internațional.

Comitetul Politic Executiv a relevat cu 
satisfacție reafirmarea dorinței României și 
Kuweitului de a participa activ, împreună 
cu toate statele, cu țările mici și mijlocii, 
cu țările nealiniate la soluționarea proble
melor complexe ale lumii contemporane, 
pentru triumful cauzei păcii, progresului și 
cooperării internaționale.

Comitetul Politic Executiv a aprobat în 
unanimitate documentele și înțelegerile con
venite și a stabilit măsuri pentru transpu
nerea lor in viață.

*
Tn cadrul ședinței. Comitetul Politic Exe

cutiv a soluționat o serie de probleme cu
rente ale activității de partid și de stat.

de pregătire și declanșare a însămînțărilor
Campania de pregătire a 

terenurilor pentru culturile 
de griu și orz se desfășoară 
în județul Covasna în aceas
tă toamnă pe o suprafață de 
15 500 hectare din care pină 
în prezent a fost arată, dis
cuită și fertilizată 98 la sută, 
activitatea urmind să se des
fășoare in continuare și după 
ce primele suprafețe au în
ceput să primească sămînța. 
Inginerul Elvin Drăgan, di
rector la Direcția agricolă 
județeană, avea să ne subli
nieze faptul că ..s-a acordat 
o atenție deosebită amplasă
rii corecte a culturilor de 
griu avindu-se în vedere ce
rințele plantelor și deci s-a 
căutat să se ofere condițiile 
de agrofond cele mai propi
ce, adică terenuri bine ferti
lizate, ținînd seama și de 
condițiile ecologice din zonă, 
de asolament. Formațiuni 
mari, alcătuite din mecani
zatori și specialiști au parti
cipat la efectuarea arăturilor 
care au fost făcute în spe
cial noaptea. S-a realizat o 
perfectă întoarcere a braz
dei, la adîncimea stabilită, în 
funcție de umiditatea solului, 
au avut loc instruiri pentru 
întreaga campanie, dar mai 
ales pentru respectarea teh
nologiei de însămîntare a 
griului, urmărindu-șe cu

deosebire normele de densi
tate a culturii, în vederea 
realizării unei cantități de 
minimum 600—650 boabe 
germinative la metrul pătrat 
în funcție de valoarea cultu
rală a seminței".

Au fost elaborate progra
me locale ale însămînțării 
griului care. după cum 
aveam să aflăm de la coope
ratorii din Mărtineni (cei 
care in acest ah au obținut 
cea mai mare producție din 
județ — 4 112 kg grîu la hec
tar) sînt respectate întoc
mai. Dealtfel, deși rezultatele 
îi recomandă ca fiind cei mai 
pricepuți cultivatori de grîu, 
s-a făcut și în acest an tes
tarea și autorizarea mecani
zatorilor distribuiți pentru 
insămințarea terenurilor, a 
șefilor de fermă, inclusiv a 
celor ce vor asigura depla
sarea și aprovizionarea ma
șinilor și tractoarelor Ia semă
nat.

Pregătind producția de 
grîu a anului viitor, care în
cepe încă de pe acum cu în- 
sămintările, s-a acordat o 
atenție deosebită fertilizării 
în cooperativele Reci și Ani- 
noasa. unități cu teren mal 
greu și mai puțin fertil. Su
prafețele au fost fertilizate 
cu gunoi de grajd (doar la 
Aninoasa cu peste 100 tone)

și chimic, iar apoi au fost 
organizate in echipe tractoa
rele, in vederea efectuării lu
crărilor de pregătire a tere
nului. S-a lucrat in special 
noaptea, aproape în tot ju
dețul, in vederea pregătirii 
terenurilor pentru a putea 
insămința in timpul optim 
griul !

Soiurile timpurii, tardive și 
semitardive. din fondul de 
semințe asigurate de agri
cultorii din județul Covasna 
au lost condiționate, s-a asi
gurat materialul pentru tra
tarea bolilor. Se așteaptă to
tuși sămînța ce trebuie să 
sosească din județele Boto
șani, Bihor, Cluj, Iași, Ora
dea, Vrancea și Vaslui care 
nu au respectat încă planifi
cările de a livra sămînța ne
cesară. Este vorba de aproa
pe 1 000 tone griu de sămin- 
ță care intîrzie să sosească. 
Dacă nu vor fi expediate in 
cel mai scurt timp vor duce 
la nerespectarea graficelor 
de însămîntări în multe uni
tăți din județ, unde campa
nia începe mai devreme, 
avînd in vedere clima și so
lul care nu permit efectua
rea însămînțării griului decit 
în anumite condiții.

ADINA VELEA

Recoltarea florii-soarelui — o lucrare prioritară care solicită intensificarea la m-xim^m a 
vitezelor in brazdă pentru ca această acțiune să se finalizeze imediat in următoarele zile
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I socialiste pe primele
I opt luni ale anului _
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PING-PONG CU 
ȘEFI DE PROMOȚIE

BACOVIA
EUGEN BARBU

Oameni care înalță curcubeie de oțel
Cel mai tînăr oțel al tării, cel 

ce se coace in cuptoarele de la 
Călărași, are deja aproape doi 
ani vechime în peisajul siderur
giei românești. Din acea noap
te de neuitat, 17 noiembrie, spre 
ziua de deschidere a Congresu
lui al XII-lea al P.C.R., și pină 
astăzi s-au intimplat atit de 
multe incit pină și simpla enu
merare a evenimentelor ar um
ple paginile unui volum. Mii de 
oameni și-au 
schimbat domi
ciliile, felul de 
a fi. Mii de 
oameni și-au 
confirmat o vo
cație profesio
nală. a cărei existență o bă
nuiau doar, iar acum, iat-o, 
revelată în adevărata-i aspritate 
și frumusețe. Tn vatra piinii din 
această margine de Bărăgan a 
fost așezată o vatră de otel. Am
bele presupun sudoare si ima
ginație, perspicacitate și expe
riență. Nu s-a plecat deci de la 
zero, acel generic arhetipal al 
începuturilor de orice natură, 
pentru că țăranii și fiii lor. 
erau deprinși cu munca; o mun
că sinonimă într-o bună măsură 
cu cea a siderurgiștilor :* prin 
cantitatea de efort, prin acea 
cantitate de necunoscute care 
așteaptă răspunsuri urgente.

Tocmai de aceea nu trebuie să 
surprindă că oameni de baștina 
Călărașiului sint în stare să ocu
pe loeul I la Olimpiada pe țară 
a metalurgistului și sint în mă
sură să producă intr-un timp 
atit de scurt oțeluri de înaltă ca
litate. De o lună încoace la Că
lărași, se fac și laminate din 
oțel. Iar lucrările de investiții 
continuă. In scurt timp vom 
vorbi de fontă de Călărași, tablă

ZIUA METALURGISTULUI
de Călărași, profile grele, șină 
de cale ferată. Toate acestea în
seamnă tehnologii de vîrf. con
cepute de I.P.R.O.M.E.T. și 
I.P.R.O.L.A.M., institute cu sec
ții de lucru mutate la fața lo
cului. în preajma noului combi
nat. Cite nopți albe nu punctea
ză, nu trasează drumul otelului 
de Călărași ? Nopțile siderurgiș
tilor. neliniștea necesară a pro- 
iectantilor,. preocuparea celor 
care răspund de pregătirea noi
lor cadre. Numai așa s-a ajuns 
ca noua cetate de foc să dea tă
rii în acest an 400 000 tone de 
otel și 11 000 tone laminate.

Desfășurind drumul marcat de

borne sigure, luminiscente. Tra
ian Țugui, unul din cei 2 200 de 
metalurgiști din acest colt de 
Bărăgan nu poate șterge din me
morie și clipele de acerbă cău
tare. momentele de ezitare, ne
liniștile scurte dar teribile pe 
care le-a trăit, așa cum le-au 
trăit și alții in decursul lunilor 
de naștere a acestei cetăți. Dar 
nu e mai puțin adevărat că toc
mai din aceste căutări, ezitări 

firești și neli
niști s-a născut 
acest colos.

— Punerile în 
funcțiune adună 
în noi atitea 
emoții cite nu 

trăim noi într-un an întreg de 
muncă, spune Traian Țugui. 
Apoi vine o liniștire de citeva 
ore și, din nou, pregătiri mi
nuțioase pentru atingerea pa
rametrilor proiectați. Dar nici
odată n-am ratat evenimentele 
pe care ni le-am propus. £ 
omenește să fii neliniștit și 
preocupat, și numai astfel reu
șitele sint cu adevărat mărețe. 
Incercind, expiorind, căutind 
ajungi la această măreție.

Frumoasă profesiune de cre-
PAVEL PERFIL t

(Continuare in pag. a II-a)

Iulie. Coridoarele facultăților 
sint pline ca ta admitere, tn 
fond, repartizarea in producție 
este tot un fel de admitere ; ca 
și acolo, se intră in ordinea me
diilor, ca și acolo, cei mai buni 
nu prea au emoții. Repartizarea 
aduce, in acest an, o noutate 
marcantă : studenții cu cele mai 
bune rezultate și cu preocupări 
recunoscute in munca de cerce
tare au fost selecționați pentru 
învățământul superior și pentru 
institutele de cercetare. Conform 
Decretului nr. 173/1981, acești 
absolvenți participă și ei la re
partiție pentru a-și alege locu
rile unde vor efectua primii doi 
ani de stagiu, înainte de a se 
prezenta la posturile pentru care 
au fost recomandați. Cițiva din
tre ei — Mircea Radu Carp, 
șeful promoției la T.C.M. 
București, colegii săi Roxana Sa- 
vastru (media 9,82), Cornelia 
Pârvu (media 9,85) și. firește, 
șeful promoției de la utilajul și 
tehnologia sudurii, lulian'Vladu 
— știu că pe repartiția lor va 
figura, in mod sigur, Institutul 
politehnic București. La Iași, in 
mulțimea tinerilor veniți să 
consulte listele, Micșunica Meri- 
șoreanu (media 9,74 la secția 
Automatizări) și Relu Ilie, șeful 
promoției de la Electrotehnică, 
știu și ei că vor intra printre 
primii și vor putea alege ori
care dintre numeroasele posturi 
existente.

De fapt, pregătirea repartiți
ilor — atit de simplă pentru cei 
care văd doar listele — implică 
un mare volum de muncă, se
riozitate și răspundere pentru 

■ soarta unor oameni, pentru bu
nul mers al unor întreprinderi.

* Ministerul Educației și învăță-*

mîntului solicită, din timp, eco
nomiei necesarul de cadre. Mi
nisterele și centralele înaintează 
liste cu posturile disponibile. 
Așa, de pildă, Consiliul de Stat 
pentru Energie Nucleară solicită, 
intre altele, un post de automa
tist la Centrul de calcul al 
I.F.I.N. Măgurele și un altul, de 
electrotehnist. Ia Fabrica de 
Aparatură Nucleară. Dar, pentru 
a se răspunde mai exact cerin
țelor Decretului 173. cu puține 
zile înaintea repartiției, se hotă
răște să fie scoase de pe liste 
posturile din orașele declarate 
mari. Pentru a satisface necesi
tățile stringente ale unor u- 
nităti din aceste centre, se 
aprobă, totuși. separat, pos
turi care figurează in anexele 
Ia decret. Atunci, C.S.E.N. trimi
te la M.E.I. un nou tabel pe 
care nu mai apar posturile ini
țiale de pe platforma Măgurele, # 
ci, într-una din anexe, alte pa
tru (în specializările T.C.M. Și 
tehnologia sudurii). M.E.Î., „re
vizuiește" listele, pe care se gă
sesc cele 4 locuri prevăzute în 
anexă, dar și celelalte două, pe 
care C.S.E.N. consideră că ie-a 
anulat prin înaintarea ultimului 
tabel.

De bună credință, nebănuind 
capcana întinsă de aparent ino
fensivele liste, ieșenii aleg pos
turile de la Centrul de calcul al 
I.F.I.N. și de la F.A.N., iar bucu- 
reștenii — pe cele din anexă. 
Zimbete, felicitări, se pleacă în 
ultima vacanță...

Abia acum avea să se vadă că 
repartiția nu e deloc un lucru

MONICA ZVIRJINSCHI 
DAN MUCENIC

(Continuare in pag. a ll-a)

Neconsolatul agrimen- 
sor al Melancoliei, întu
necatul arhitect al toam
nelor provinciale în care 
agonizează o lume cuprin
să de lehamite, dezinte
grată, pe numele lui Baco- 
via, a fost un existențialist 
„avant la lettre", după 
toate probabilitățile. Imen
sul său căscat enunța dis
prețul față de o societate 
închisnovată, isprăvită, in
capabilă de a ieși din 
propria-i condamnare, in 
puține cuvinte poetul a 
reușit să închidă tot ha
loul tîrgurilor crăpînd de 
plictis, devastate de ploi, 
încărcate de remușcarea 
sinucigașilor și fevitația 
melancolică a spiritului 
saturat de lipso de ideal. 
Ceea ce la Sartre era 
Greața, boala care secă- 
tuiește și ucide tacit, la 
Bacovia este o inapetență 
de a trăi, o regresiune spre 
atemporal, un refuz al 
realității bîntuite de catas
trofe, un refugiu către 
misterioasele locuințe la
custre reprezentînd, de 
fapt, ultimul țărm al tu
turor disperaților. A trage 
puntea de la mal înseam
nă tocmai crearea impo
sibilității de a te mai în
toarce în țarcul în care 
domnește o disperare fără 
limite. Lumea lui Bacovia 
este larvară, debusolată, 
sbătîndu-se sub o arcadă 
tatuată cu tragedii din 
care numai evadarea în 
contra curentului pe flu
viul timpului te mai poate 
salva. O singurătate uria
șă, însoțită de catastrofe 
cosmice, o lume vidată de 
bucurii, un deșert inuman 
în care poți auzi numai 
flautele funebre ale vîn- 
tului sau diluvienele ploi 
care apasă și strivesc-to
tul sub ele. în ccest uni
vers devastator, individul 
aleargă către marginea 
lumii. Mesajul bacovian e 
un S.O.S. sorgințiai, invî-

(Continuare în pag. a ll-a)
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Rezultatele întrecerii socialiste 
pe primele opt luni ale anului

Publicăm In continuare rezultatele in Întrecerea Jurilor, prestări Iar dă «ervlcii și din centrale in- 
socialistâ obținute pe opt lnnl ale anului în etm *—
de alte colective fruntașe de oameni ai muncii din 
întreprinderi industriale, de construcții și trans
porturi, din unități ale agriculturii, circulației măr-

Potrivit punctajului general, stabilit pe baza rea
lizării inAiCălorilâr prevăzuți în criteriile de or
ganizare a întrecerii *la  31 august*),  pe primele 
locuri xe situează:

ÎN DOMENIUL PRODUCERII 
ENERGIEI ELECTRICE ȘI 
TERMICE PE BAZA DE 

HIDROCARBURI

Locul I: întreprinderea Elec- 
trocentrale București, cu 495,5 
puncte.

Principalii indicatori de plan 
■u fost depășiți cu: 4,4 la sută 
la producția de energie electrică 
la bornele generatoarelor și la 
graficul de putere la dispozi
ția sistemului energetic național, 
20,9 la sută la productivitatea 
muncii; cheltuielile prevăzute în 
buget au fost reduse cu 3.7 la 
sută; Consumul de energie elec
trică pentru consumul propriu 
tehnologic a fost redus cu 0.8 Ia 
sută.

Locul II: întreprinderea elec- 
trocentrale Galați.
ÎN DOMENIUL EXTRACȚIEI SI 
PREPARĂRII MINEREURILOR

Locul I: întreprinderea minie
ră Barza, județul Hunedoara, cu 
886.2 puncte.

Principalii indicatori de plan 
•u fost depășiți cu: 3.3 Ia sută 
la producția'fizică, 1 la sută la 
producția-netă. 1.5 jș sută la 
producția marfă vindută și înca
sată. 43,6 1a sută Ia volumul de 
pregătiri miniere, 6,4 lă sută la 
productivitatea muncii: consu
murile normate de ft&teriâie de 
bază au fost reduse cu 24 la «ută, 
iar cele de combustibil și ener
gie electrică cu 3.2 lâ sută.

Locul II: întreprinderea meta
lelor rare București-.

Locul III: Exploatarea minieră 
Nistru, județul Maramureș.
ÎN INDUSTRIA METALURGIEI 

NEFEROASE

Locul I: întreprindere*  de pre
lucrarea aluminiului Slatina, ju
dețul Olt, cu 660 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu: 2.2 la sută 
la producția netă. 4,2 la sută la 
export, 1,4 la sută la productivi
tatea muncii, 11,6 la sută la pro
ducea marfă vindută șl încasată 
șl 38.2 la sută la beneficii; con
sumurile normate de energie 
electrică și combustibili au fost 
reduse Cu 6 la sută.’

Locul II: întreprinderea de 
alumină Oradea, județul Bihor.
ÎN INDUSTRIA DE UTILAT 
ENERGETIC, PETROLIER $1 
UTILAJ TEHNOLOGIC PEN
TRU METALURGIE, CHIMIE. 
MATERIALE DE CONSTRUCȚII 

ȘI ALTE RAMURI

Locul I: întreprinderea meca
nică de utilaj chimic București, 
cu 657,9 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu: 1,6 la sută 
la producția fizică, 14,3 la sută la 
beneficii, 1,7 lâ sută lâ produc
tivitatea muncii, 0,8 la sută la 
producția netă și 2,5 la sută la 
export: cheltuielile materia'e 
planificate la 1 000 lei producție 
marfă au fost reduse cu 1,8 la 
sută.

Locul II: întreprinderea venti
latoare București.

Locul III: întreprinderea me
talurgică Bacău.
ÎN INDUSTRIA DE MAȘINI ȘI 
UTILAJE ELECTRICE, MO
TOARE ȘI MATERIALE ELEC

TROTEHNICE

Locul I: întreprinderea de mo
toare electrice Pitești, județul 
Argeș, cu 1 145,5 puncte.

Principalii indicatori de plin 
au fost depășiți cu: 12,9 lâ suta 
la producția fizică. 6,6 la sută la 
producția netă, 20.3 la sută la 
producția marfă vindută și înca
sată, 9,9 la sută la export. 3.7 la 
sută la productivitatea muncii și 
53,4 la sută la beneficii; consu
murile normate de energie elec
trică și combustibili au fost re

OAMENI CARE ÎNALTĂ CURCUBEIE
*- ' * i

(Urmare din pap. I)
dintă ! Valabilă ta orice dome
niu de activitate $1 cu atît mai 
necesară in începuturile de 
drum, in marile gesturi creatoa
re. Un asemena gest, cu emotb>- 
nante semnificații, este nașterea 
otelului din Bărăgan. Mii de 
băieți și fete din Călărași și din 
împrejurimi au trecut prin Ga
lați, Hunedoara.*  Reșița si Ote
lul Roșu. Turnarea continuă- a 
otelului nu o știau prici ne acolo 
prea multi oameni, rlar s-a găsit 
răgaz pentru școlirea celor-din 
Bărăgan. La fe) s-a întimplat și 
cu fabricarea oțelului electric in 
cuptoare românești de 106 tone 
pe șarjă. Dar cit ele..frumos este 
acest sentiment uman de ajuto
rare dezinteresată 1 Meșteri dfa 
Hunedoara, șl- Galați, și Reșița, 
și Oțelul R<Wu. scotocitori dă 
răspunsuri importante în ■ pro
priile lot formații de lucru, ad 
găsit totuși timp și .pentru în
drumarea tinerilor veniti tocmai 
din Bărăgan. Așa ș-a născut ci
tadela Călărașului : hrănită din 
școala vetrelor de foc cu tradi-

Noi construcții școlare
Odată cu deschiderea noului 

ân șcdlar, ZCstrea materială a 
rețelei de invățămînt din județul 
Galați s-â îmbogățit cu noi con
strucții și spații pentru1 studiu 
și lucrări aplicative,' crelndu-sâ 
astfel condiții tot mai bune de 
muncă și viață miilor de elevi 
și sludenți gâlățeni.

Printre noile construcții sa 
numără o unitate de invățămînt 
dată in folosință in microraionul 
20 din Galați, școală cu peste 26 
de clase, laboratoare, cabinete 
școlare utilate ultramodern, unde 
își vor desfășura activitatea teo
retică și practică în noul an 
Circa 1 400 . de elevi. în același 
cartier au fost deschise o nouă 
grădiniță și o sală dc gimnastică 
pentru liCOul sportiv. De aseme
nea. la LtCCul agroindustrial din

duse Cu 5,2 la sută. • ■ *
Locul II: întreprinderea de 

frigidere Găești, județul Dîmbo
vița.

Locul Iîî: întreprinderea „EleP- 
tromureș“ - Tg. Mureș.
ÎN INDUSTRIA CHIMICA — 
SUBRAMURA CHIMIE ANOR
GANICA, ÎNGRĂȘĂMINTE CHI

MICE

Locul I: întreprinderea Chimi
că Dudești, cu 1 685.2 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu: 31,2 la sută 
la producția netă, 16,9 la sută la 
producția fizică, 56 la sută la 
producția marfă Vindută și înca
sată, 3,6 la sută la export, 50,6 
Ia sută la productivitatea muncii, 
60.9 la sută la livrări de mărfuri 
la fondul pieței șl 55,9 la sută la 
beneficii.

Locul II: Combinatul chimic 
Făgăraș.

Logul III,: Combinatul chimid 
Rimpicu Vllbea.
ÎN DOMENIUL PRELUCRĂRII 

LEMNULUI

Ixteul î: întreprinderea „îlefor*  
Tg. Mureș, cu 1 048.8 puncte;

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu: 4 la sută la 
producția netă, 7,5 la sută la pro
ducția fizică, 3 la sută lâ pro
ducția marfă vindută și încasâtă, 
3,3 ia sută la export, 2 ia sută 
la productivitatea muncii, 13,5 la 
sută la beneficii și 0,7 la sută lâ 
livrări de mărfuri la fondul pie
ței; consumurile normate de ma
terii prime și mâfarlale de bază 
*u fost reduse cu 10,1 la sută.

Locul îl: întreprinderea de 
mobilier și deebrațiufti „HCliade"
— București.

ÎN INDUSTRIA 
TRICOTAJELOR

Locul I: întreprinderea de tri
cotaje și perdele Pașcani, județul 
îași. cu 11033 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu: 10,9 lâ sută 
la producția fizică, 4,2 la sută lâ 
producția netă, 0,8 la sută la pro
ducția marfă vindută și Încasată, 
2 la sută la export. 33,1 la sută 
la livrări de mărfuri la fondul 
pieței și 4,4 la sută la producti
vitatea muncii; consumurile nor
mate de materii prime șl mate
riale de bază au fost reduse eu 
1,7 la sută, iar cele de energie 
electrică și combustibili cu 3,8 lâ 
sută.

Locul II: întreprinderea de 
mănuși și ciorapi Agnita, județul 
Sibiu.

Locul IIÎ: întreprinderea „Tl- 
năra Gardă11 București.
ÎN INDUSTRIA ALIMENTARA
— SUBRAMURA INDUSTRIA

LIZAREA CĂRNII

Locul 1: întreprinderea de 
preparate și conserve din cârne 
—- București, cu 2 441 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu: 23,6 la sută 
la producția netă, 23,8 la sută la 
producția fizică, 30,3 la sută la 
producția marfă vindută și înca
sată, 1,6 la sută la export, 25,7 
la sută la productivitatea muncii 
și 49,2 la sută la beneficii; Con
sumurile normate de energie 
electrică și combustibili au fost 
reduse cu 2.9 la sută.

Locul II: întreprinderea de in
dustrializarea cărnii BâCăU.

Locul IIÎ: întreprinderea de 
industrializarea Cărnii —> Bucu
rești.
ÎN AGRICULTURA DE STAT — 
UNITĂȚI CU PROFIL AVICOL

Locul I: întreprinderea avicolă 
de stat Brașov, Cu 535,1 puncte,

Principalii indicatori de pian 
âu fost, depășiți cu: 22,3 la sută 
la producția de carne și cu 16,8 
la sută la ouă, cu 21,4 iâ sută la

DE OTEL
tie. din răbdarea și îndrumarea 
sutelor de meșteri cu experien
ță. din receptivitatea tinerilor, 
viitori meșteri mari. E O lege 
nescrisă această dorință a dlscl- 

1 polului de a-și întrece maestrul, 
căci numai așa ideea de progres 
se împlinește. Aici, la Călărași, 
sub luminile Sacadate ale celor 
două cuptoare electrice tinerii 
din formația lui CorneliU Ma
rin asta încearcă să facă : aă-$i 
respecte meșterii întrecindu-i 
prin îndemînare și competență, 
printr-o capacitate crescută de a 
stăpîni tehnica tot mat rafinată 
a coacerii otelului, utilațele tot 
mai complexe și de mâi înalt 
randament. Spre această șta
chetă a calității superioare tind 
și otelarii din schimbul ingine
rului Marin Duță. Multi dintre 
ei. cum slnt și cel din echipa lui 
Aurel Leuștean, au trecut deja 
această ștachetă.

— Se întîmplă un lutru uimi
tor, îmi spune tînărul dar expe
rimentatul șef de echipă. înain
te o meserie ca asta â noastră 
se învăța in mult mai multi ani, 
deși tehnologiile erau mal sim

orașul Tg. Bujor s-a cohștrutt 
un. nou internat, iar ih comuna 
Pechea — viitor centru urban — 
un atelier-școălă. Totodată, s-ati 
făcut numeroase extinderi, re-

Atenție sporită în
De cîteva 2ile școlile și-au 

deschis porțile. Firesc, străzile, 
căile de circulație cunosc din 
plin freamătul specific viratei 
tinereții, copilăriei. Este o pre
zență rutieră plină de nepre
văzut de care trebuie să tină 
seama toți participanții la tra
ficul rutier. în acest sens. 
Inspectoratul General al Mili
ției — Direcția Circulație — so
licită tuturor conducătorilor 
auto ca oriunde Observă copii.

1 livrările de Cânte fa Viu și cu 14,6
la sută lâ ouă; beneficiile plani
ficate au fost depășite cu 48,4 la 
autL

Locul II: întreprinderea avi
colă de Stat Băicoi, județul Pra
hova.

Locul III: întreprinderea avi
colă de stat Gălâți.
ÎN DOMENIUL CONSTRUCȚII- 
MONTAJ, ALTE MINISTERE

LOCul î! Trustul de construcții 
. pentru îmbunătățiri funciare 
■Constanța, cu 849,9 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu: 26.9 la sută 

, Ia producția netă. 17,6 la sută la 
productivitatea muncii și 4,5 la 

: sută la beneficii; cheltuielile to- 
' tale la 1 000 lei producție au fost
■ mai mici cu 0,4 lâ sută decîtcele 
^planificate, iâr cheltuielile ma
terială — cu 6.3 1a sută.

Locul II: întreprinderea de 
Construcții căi ferate Brâșdv.

Locul IIÎ: Trustul energomon- 
tâj.

ÎN TRANSPORTURILE 
RUTIERE

Locul î: întreprindere*  dă 
transporturi auto Gorj, cu 444,6 
puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu: 14.6 la sută 
lâ producția netă, 4.9 la sută la 
volumul mărfurilor transportate, 
16 la sută lâ productivitatea

■ muncii, 12,1 la sută la beneficii 
!iși 16,5 la sută lâ venituri brute; 
consumul de carburanți a fost 
redus cu 7,1 la sută.

LOcul li: întreprinderea de 
transporturi auto — Constanța.

Locul III: întreprinderea de 
transporturi auto Alba.
ÎN DOMENIUL COMERȚULUI 
INTERIOR — ÎNTREPRINDERI 
COMERCIALE CU RIDICATA

Locul I: întreprinderea comer
țului cu ridicata pentru mărfuri 
alimentare Alba Iulia, județul 
Alba, eu 464 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu: 1,7 la sută 
lâ livrări de mărfuri cu ridicata, 
52,6 la sută la beneficii și cu 8 

■la sută lâ volumul livrărilor de 
mărfuri pe un lucrător: Cheltuie
lile dă circulație lâ 1 008 lei li
vrări s-au redus cu 2,6 la sută.

Locul îî: întreprinderea co
merțului cu ridicata pentru măr
furi textile-incălțămlnte Baia 
Mare.

Locul III: întreprinderea co
merțului cu ridicata pentru măr
furi rnetalo-chimice Galați.
ÎN DOMENIUL GOSPODĂRIRII 

COMUNALE

Locul î: întreprinderea jude
țeană de gospodărite comunală și 
locativă Vilcea, eu 1 659,3 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți eu: 24,4 la sută 
la încasări din activitatea de 
producție.și prestări servicii, 13 
la sută la' producția și prestările 
in unitfeți fizice, 185 la sută la 
producția netă industrială, 31 la 
sută la beneficii și 55,5 la sută 
la valoarea producției marfă in
dustrială și prestările de servicii 
neindustriale in industria mică: 
cheltuielile planificate la 1 080 
lei producție mârfă și prestări 
de servicii s-au redus cu 2,8 la 
sută.

' Locul îî: întreprinderea jude
țeană de gospodărire comunală și 
locativă Harghita.

j'. Locul III: întreprinderea ju
dețeană de gospodărire comunală 
Și locativă Bacău.

•) Indicatorii privind pro
ducția netă, productivitatea 
muncii, costurile de produc
ție și beneficiile slnt calculați 
pe șapte luni.

ple, deși ciclul de producție era 
mai scurt. S-au schimbat, sigur, 
metodele de pregătire, dar și 
gradul de receptivitate al tine
rilor față de tapt ceea ce este mai 
;iiou în domeniul pe care și l-au 
ales. Dorința ldr de afirmare dă 
răspunsul la acest aparent mira
col

Este un fapt cunoscut că ci
tadela de la Călărași s-a născut 
mai repede decit cea a Galațiu- 
lui și mult mal repede decit cea 
din Hunedoara. Există deci toa
te temeiurile ca prestigiul pe 
cârc 11 au vechile centre meta
lurgice să se realizeze în Călă
rași intr-Un timp\ mult mâi 
scurt. Accelerarea timpului o ex
primă limpede tînărul meșter 
Aurel Leuștean și cei zece oa
meni din formația să. Cu toții 
hăscuți sub curcubeele cimpiei. 
Cei unsprezece, cei șase sute de 
oțel ari din Călărașul de azi. cel 
peste două mii de metalurgl 
crescuți în acest colt de Bărăgan 
înalță noi curcubee și un nou 
spectru al luminii, cel născut din 
înalte patimi omenești.

ISIIIS III M 14 I MII ..........■■■Iii

hovărî în mai toate unitățile șco
lare din județ, investindu-se ită 
Rcelași timp peste 2,5 milioană 
lei iii năi materiale didactico, 
mobilier școlar, materiale spor
tivă,-utilaje și aparatură pentru 
laboratoare etc.

circulația rutieră
fa apropierea drumurilor sap a 
școlilor, să reducă viteza, și 
să-și sporească âtentia pentru 
ă oreintîmcina și evita cu totul 
Rezidentele. Se Știe Că micii 
pietoni sau biciclisti nu Să asi
gură întotdeauna in traversarea 
străzilor, de aceea începutul de 
ân școlar a coincis cu o Spori
re â accidentelor de circulație 
cărora 16-ău căzut victime co
piii. O statistică întocmită re
cent ifidiCă o medie zilnică de

ORGANIZAȚIILE U.T.C. IN MUNCA LOR DE ZI CU ZI

A opta — act ce angajează 
deopotrivă flinta noastră inti
mă, socială și politică — pre
supune a alege între mai mul
te variante dintre care, atunci 
cînd măcar gîndul te fulgeră 
către vis, una este de o nou
tate ații de evidentă incit pare 
incredibilă. Și chiar dacă noul 
ne atrage, ne incintă, ni-1 do
rim, îl teoretizăm, îl cerem, to
tuși puțini ni-1 și asumăm. De 
ce? Mai întii pentru că psiho
logia (de drept comun) spune: 
calea bătută este cea mai si
gură și cel mai ușor de par
curs. Mâi apoi, pentru că noul 
înseamnă „lupta cu inerția11, cu 
locurile comune (care devin din 
necesare puncte de stabilitate 
piedici reale în calea progresu
lui de toate felurile). Noul pre
supune o mare putere de stâ- 
pînire a domeniului, o și mai 
mare încredere in adevărul 
care, in mintea, pe planșeta, in 
laboratorul, in activitatea ta, 
este, un moment, numai și nu
mai al tău, o teribilă forță de 
a-ți asuma riscurile (căci el, 
noul, a bulversat nu numai co
mode fotolii sau ierarhii ci și 
lumi ce păreau statornicite pe 
vecie) și de a convinge. Noul 
nu este o stare exaltată, fante
zie ori imaginație bătînd cîm- 
pii, ci o acută luciditate dubla
tă de curaj, putere, iubire pen
tru adevăr și imens altruism.

Cui poate fi măi in fire în
cercarea (nu zic reușita, căci 
important e și cel care ară și 
cel care pune sămință in braz
dă) mobilitatea spirituală și 
ddrința de a dOpăși, prin prea 
plinul sufletesc, tiparele in care 
se află decit tinereții? Cine alta

Obrazțova, 
Tâmara Sl

Palatului aToamna Costineștiului
Costineștiul, toamna, rămîtie 

aceeași stațiune pentru tineri, 
care află aici, ca și in plin se
zon estival, ambianța caracteris
tică vacanței dS pe tiioral. Soa
rele blind de septembrie are cu
loarea viilor dobrogene iar ma
rea foșnetul de mătase. Ara
ma frunzelor de plop contras
tează cu Verdele incă crud al co- 
voarelor de gazon, cu trandafirii 
revitdlizați de o nouă înflorire. 
Cu aceeași grijă, gazdele pregă
tesc sejurul tinerilor iubitori de 
frumos și mișcare in aerul să
nătos al litoralului, oferindu-le, 
prin tot ceea ce asigură o bază 
materială cum greu poate fi 
imaginată, cel mal bogat șl di
vers program cultural-educativ 
și sportiv și turistic. în această 
a doua jumătate a lunii septem
brie si începutul lui octombrie. 
Biroul de Turism pentru Tineret 
organizează, prin agențiile sale, 
acțiuni de amploare $1 interes. 
răspunzind 'opțiunilor tinerilor 
muncitori, cooperatori, lucrători, 
din diverse instituții și alte ca
tegorii, dornici să cunoască sau 
să revadă stațiunea Costinești, o 
adevărată perlă a Mării, dărudă 
cu not frumuseți și obiective 
moderne.

Pentru tinerii din județele Si
biu. Brașov. Prahova. Argeș. 
Dîmbovița, Giurgiu, municipiul 
București — și nu numai pentru 
ăi — Agențiile B.T.T. organizea
ză, in acest sfîrșit de săptămirtă 
și în perioada 25—27 septembrie 
a.c. — două trenuri speciale cu 
destinația Costinești. prilej pen
tru ei Să beneficieze de cele mai 
alese activități, cu programe de 
mare atracție, cultural-artistîce, 
sportive și de divertisment,

2—3 copii accidentați ea urma
re a imprudenței, neatenției și 
reasigurării in traversarea stră
zilor.

Se impune, de asemenea, ca 
părinții si cadrele didactice să 
reamintească copiilor principa
lele reguli de circulație, îndeo
sebi cele privind traversarea si 
călătoria cu mijloacele de trans
port in comun pentru a-i feri 
de eventuale accidente. Se re
comandă. de asemenea, reînfiin
țarea si reorganizarea patrulelor 
școlare, menite să promoveze în 
rindul copiilor respectarea re
gulilor de deplasare pe drumu
rile publice si a normelor de 
conduită disciplinată, preventi
vă. pentru ca micii pietoni să 
Circule în siguranță. 

decît tinerețea mai poate fi 
responsabilă cu această super
bă sintagmă: șef cu „ba se 
poate f“. Noul se naște din a- 
cest optimism, aproape incu
rabil, pe care-1 au oamenii 
(unii dintre ei) de a spune a- 
tunei cind este nu numai greu 
ori foarte greu ci pare imposi
bil: ba se poate! Numai un om 
de aleasă conștiință Civică și 
politică, de forță morală bine 
tocmită pe convingeri și op-

NOUL - PROBA DE MATURITATE 
A CONȘTIINȚEI POLITICE

țiuni ce converg poate gindi, 
spune și Înfăptui conform aces
tui principiu.

Se întîmplă — iarăși spun din 
păcate, dar asta e situația — 
ca acești responsabili ai entu
ziasmului interior, ai superbei 
incandescențe din suflet și 
minte să lase deseori loc in 
față minuitorilor de justificări 
și explicații în propoziții care 
încep tare și eșuează în salva
toarea conjuncție adversativă 
dar („Acțiunile noastre poartă 
toate pecetea noului, dar...11) șî 
in și mai vagul optativ: („Am 
fi putut realiza desigur și mai 
mult, am fi.,.11). La Cimpina, 
tocmai pe punctul de a părăsi 
întreprinderea de piese turnate 
fără a fi prea convins de un 

tecare conducerea stațiunii 
acordă in exclusivitate lor.

Tot în această perioadă, pînă 
la 5 octombrie a.c., grupuri de 
cite 4 autocare, din județele Tul- 
cea. Galați, Brăila, Călărași, Ia
lomița vor purta tinerii in 
excursiile programata la Costi- 
nești. De asemenea, agențiile 
B.T.T. din județele Vrancea, Bu
zău. Vaslui, Bacău, Teleorman 
și Giurgiu pun la dispoziția ce
lor interesați microbuze confor
tabile do Cite 17 locuri pentru 
aceleași manifestări turistice ti
nerești.

între 3 și 8 octombrie a.c.. tot 
la Costineșii își vor da intilnire 
circa 400 de participanți la ac
țiunea „Speosport11, una dititre 
cele mai interesante întruniri 
ale tinerilor speOlogi amatori.

Iată, in puține rinduri, cîteva 
repere, nu lipsite de interes, ale 
unei vacante la Costinești, pline 
de conținut, agreabile, reconfor- 
tabile și Odihnitoare. Pentru că 
stațiunea Costlneștl are in orice 
anotimp farmecul său.

PING-PONG CU ȘEFI DE PROMOȚIE
des- 
care 
dă-

(Urmare din pag. I) 
simplu. Aflînd fără bucurie 
pre tinerii specialiști pe 
comisia guvernamentală i-i 
ruise (deși, fuseseră — doi din
tre ei — in Ultimă instanță re
fuzați), C.S.E.N. se opune ca
tegoric încadrării lor, prilejuind 
M.E.I. o tranșantă luare de po
ziție : „în legătură cu scrisoarea 
dv. nr. 11/702/29.07,1981, prin care 
ne sesizați că nu puteți încadra 
in unitățile dv. pe absolvenții 
Merișoreanu Micșunica și Ilie 
Relu, promoția 1981, vă facem 
cunoscut : Locurile de muncă pe 
Care au fost repartizați cei doi 
absolvenți menționați in scri
soare ne-au fost comunicate de 
dv. in situația transmisă la 
M.E.I. Pe această bază Comisia 
guvernamentală de coordonare 
a repartizării in producție a ab
solvenților de invățămint su
perior le-a publicat pentru re
partizarea absolvenților în spe
cialitatea Electronică, automa
tizări și calculatoare". Hotărîrea 
M.E.Î. de a ieși cu fruntea sus 
din încurcătură transpare din 
imperativul formulei finale : 
„Față de această situație vă ru
găm ca in conformitate''cu pre
vederile Decretului 173/1981 să 
dispuneți încadrarea în muncă 
in unitățile menționate în dispo
ziția de repartizare".

August. Ultima tăptămînă de 
vacanță se consumă pentru fe
ricita absolvenți, inevitabil, cu 
proiectele începutului de carieră. 
Pe zi ce trece, pintru cei șase 
eroi ai noștri marea cetate a fi
zicii de la Măgurele — 1a care 
visaseră incă din facultate — ce 
transformă, dintr-un spațiu doar 
rîvnit, intr-un loc de muncă 
pentru porțile căruia aveau cheia 
in buzunar.

C.S.E.N. nu se lasă mal prejos 
decît M.E.Î. șl, la 8 august, ex
pediază, la rîndu-i, o adresă 
(„urmare a scrisorii dv. nr. ...“) 
prin care nu recunoaște ca legale 
repartițiile ieșenilor, deoarece 
posturile lor nu figurează pe ul
tima listă trimisă de C.S.E.N. și 
nici jn anexa din decret Aceas
tă adresă este înregistrată la 
M.E.I. pe data de W august.

La 8 AUGUST se prezintă la 
posturi cei patru bucureșteni și 
drumul lor pare să fie cel fi
resc : primesc, cu semnătura ș«- 

oarece entuziasm ce plana 
asupra activității organizației 
U.T.C. am aflat că. din 
modestie, nu mi se «pu
sese că un grup de ti
neri „il păcăliseră11 pe director 
de-o sticlă de șampanie, spre 
bucuria și chiar înaintarea a- 
cestuia. Cum? Făcuseră un pa
riu: dacă banda adaptată de el 
după un model — cam greoi. 
Zgomotos și neeconomicos — 
străin va funcționa — lin șl

fără pierderi ori stricăciuni ale 
modelelor, ea va transporta 

‘pină la capătul celălalt o sticlă 
de șampanie, dacă va ajunge 
teafără să se oblige tov. direc
tor să pună și dinsul una care 
să ajungă pină la ei. Dincolo 
de anecdota acestei întîmplări, 
trebuie reținut că tinerii aceia 
învinseseră o prejudecată („ori
ce lucru străin este bun1') și o 
neîncredere aproape metodică 
în posibilitățile lor. își spuse
seră și ei atunci cînd unul pro
pusese articularea benzii și 
acționarea ei cu un motor spre 
a o face să fie circulară: cum 
să nu se poată? La Gherghițâ, 
Gheorghe Anghel, președinte 
de C.A.P. de mat bine de 
douăzeci de ani, mi-a spus: 

AL IX-LEA FESTIVAL 
INTERNAȚIONAL 

„GEORGE
Programul celei de-a treia zi 

a Festivalului internațional 
.,George Enescu" — ediția a 
IX-a — a înscris intre manifestă
rile muzicale ce au loc în Capi
tală, valoroase prezențe artistici 
de peste hotare.

La Opera Română, un colectiv 
al celebrului Teatru Mare Aca
demic de Stat al U.R.S.S., a 
prezentat un prim spectacol cu 
„Dama de Bird" de P. I. Ceâi- 
kovski. Rolurile principale âu 
fost interpretate de artiști de 
renume cum sint Vladislav 
Piavko. Tamara Milașkina, luri 
Mazurok, Elena 
Gheorghi Seleznev, 
neavskaia.

Pe scena Sălii
evoluat ansamblul de balet ,.SO- 
pianae11 din Pecs (R. P. Ungară).

*

SIMPOZION
Simpozionul cu tema .,Mihai 

Viteazul si epoca sa : istorio
grafia română despre persona
litatea voievodului" a marcat vi
neri. la Turda. Începerea mani
festărilor culturâl-artistice re
unite sub genericul festivalului 
..Uniți in cuget și-n simțiri11. 
Conceput ca o formă de reme
morare prin mijloace adecvate 
a momentelor importante din 
lupta poporului nostru pentru 
unitate națională, independentă 
și dreptate socială. Festivalul a 
ajuns ih acest an lâ a 4-a edi
ție si este dedicat comemorării 
a 380 de ani de la uciderea lui 
Mihăi Viteazul. ne Cîmpia 
Turdei, omul care a realizat 

la
de 
de

fulul biroului personal, hirtiite 
prin care se solicita eliberarea 
permiselor de intrare, ca înca
drați.

La 10 AUGUST sosesc ieșenii. 
Slnt primifi ca și cum, ar fi în
cercat să pătrundă in instituție 
cu acte false. Dacă ar fi să 
descriem drumurile parcurse de 
ei intre serviciile plan-personal 
din M.E.I. și C.S.E.N. ar trebui 
să relatăm istoria fiecărei zile 
și să enumerăm numele tuturor 
funcționarilor încadrați în ser
viciile respective.

Septembrie. Considerindu-se 
răspunzător de soarta nemerita
tă a celor doi ieșeni și văzind 
în C.S.E.N. o instituție deloc re
ceptivă la dispozițiile Comisiei 
guvernamentale, M.E.I. expedi
ază, la 7 septembrie, incă o a- 
dresă — ultimativă — incepută, 
firește, cu „în legătură cu scri
soarea dv. nr. ..." și sfîrșită cu 
tradiționala somație : „Fată de 
această, situație, vă rugăm a luâ 
măsurile cuvenite pentru înca
drarea in muncă a absolvenți
lor respectivi, în unitățile 
care au fost repartizați".

Ieșenii nu mai dau dovadă 
proverbiala răbdare a celor 
pe meleagurile lor pentru a Citi 
la M.E.I. o probabilă nouă seri-, 
soare a C.S.E.N. (care n-ar pu
tea începe decit eu „urmare a 
scrisorii dv, nr. și se adre
sează ziarului nostru.

După lectura atentă a cores
pondenței dintre cele două in
stituții și după refacerea traseu
lui parcurs de tineri prin bi
rourile M.E.I. și C.S.E.N., reu
șim să înțelegem motivul pen
tru care, de mai bine de o lună, 
doi absolvenți cu medii apropia
te de 16 nu pot să-și ocupe pos
turile meritate : stupefiant, ne 
aflăm in fata unei probleme 
de.., geografie !

în timp ce M.E.I. susține că 
unitățile de pe platforma Măgu
rele „se găsesc amplasate în co
muna Măgurele, comună subor
donată municipiului București" 
.— cf. adresei 45469 — ceea ce 
permite încadrarea absolvenților, 
C.S.E.N. consideră că platforma 
Măgurele face parte din secto
rul V al Capitalei, ceea ce nu 
permite încadrarea absolvenți
lor. încercînd să aflăm adevă
rul din terțe surse, constatăm că 
fiecare din părți Își ara „supor- 

„N-am știut ce Înseamnă spe
cialist in agricultură pînă n-a 
venit la noi în comună un om 
tlnăr, inginerul Constantin 
Ion11. Nu știu dacă și Constan
tin Ion a spus chiar așa se 
poate, oricum a convins pe 
toată lumea intr-o primăvară 
că-i mai rentabilă o producție 
dublă la porumb decit una 
compromisă de ploi la grîu.

.Noul — adică idei. Și totuși 
ta cite organizații U.T.C. întii- 

nim preocupări serioase în, 
măcar, a aduna idei. „Ah, zi- 
ceă un secretar U.T.C.. am avut 
la un moment dat inițiativa de 
a pune în toate secțiile un fel 
de cutii poștale in care tinerii 
să ne propună cite ceva, să ne 
sesizeze anumite stări, dar am 
renunțat că erau unii care 
propuneau tot felul de trâznăi". 
Ei și? Nu au fost idei trăzhite 
și sticla care nu se sparge și 
căruța care merge singura? Și 
ocolul lumii în 80 de zile? Ei 
și; ce dacă în acele hirtiuțe se 
găseau scrise și propuneri de 
a se inventa mersul pe jos sau 
umbra copacului? Era chiar așa 
un motiv de supărare? Dacă 
din 100, din 1 000 de bilețele 
unul singur ar ti Cuprins o

ENESCU“
Balerinii unguri au prezentat, 
in viziunea coregrafilor Sandor 
Toth și Imre Eck, un inte
resant spectacol pe muzică de 
J. S. Bach („Concertele bran- 
denburgice nr. 2 și 3"), G. Mah
ler („Strigăte"), I. Stravînski 
(„Sărbătoarea primăverii").

La Ateneul Român, Filarmo
nica din Dresda și pianista 
Annerose Schmidt au susținut 
un nou concert sub bagheta di
rijorului Herbert Kegel. Progra
mul a cuprins lucrări din crea
ția lui Enescu, Beethoven, 
P. Dessau, MussOrgski.

Varietatea și frumusețea mu-, 
2icii gBocești au fost relevate Cu 
aleasă măiestrie interpretativă 
in cadrul spectacolului prezentat 
pe ansamblul folcloric Maria 
Fârandouri.

pentru prima dată Unirea poli
tică a Țărilor RomAne. Timp 
de trei zile, bimilenara Potaissa, 
inîloritoareâ Turda de astăzi, 
va găzdui expoziții de cărți, do
cumente si emisiuni filatelice 
cu tema : „Mărturii ale luptei 
poporului român pentru unita
te naționali) Si dreptate socia
lă". expoziția de artă plastică 
„Din trecutul de luptă și pre
zentul de muncă al ponorului 
roman", spectacole de poezie si 
muzică patriotică, de cintece și 
dansuri tradiționale si contem
porane 
laureate ale Festivalului natiO' 
nai „Cintarea României11, 

susținute de formații

terii11 săi : serviciul arhitectură- 
sistematizare al municipiului 
București este de părere că plat
forma se află pe teritoriul ad
ministrativ al comunei, ținind, 
deci, de aceasta ; de la biroul 
de evidența populației al Mili
ției din comuna Măgurele, ni se 
spune că, de la reîmpărțirea te
ritorială a municipiului, comu
na Măgurele nu mai are nimic 
de-a face cu sectorul V, 'fiind 
subordonată sectorului agricol 
Ilfov ; nu aceeași este părerea 
Consiliului popular al sectorului 
Ilfov, de unde, prin construirea 
unui silogism perfect, hi se co
munică o concluzie logică : o 
comună a sectorului Ilfov, care 
este sector al Capitalei, este si 
ea parte integrantă a Bucureș- 
tiului ; această opinie este îm
părtășită și de Consiliul popular 
al sectorului V. de unde sintem 
informați că. atît teritorial cit 
și politic, platforma de la Mă
gurele face parte din sectorut V ; 
numai că serviciul sistemati
zare de la același sector nu are 
cunoștință de acest lucru, neu
tralitatea sa fiind împărtășită și 
de Circa 18 Miliție, de pe teri
toriul sectorului V. de unde a- 
flăm că platforma Măgurele 
este ori comună, ori oraș, 
funcție de ceea ce scrie pe 
partiție (?!). Citind încă o dată 
dispozițiile de repartiție 
pe acte ce apar învestite cu pu
terea ultimă de decizie — vedem 
Că pe cea a Micșunicăi Merișo- 
reanu scrie simplu „platforma 
Măgurele11 (ceea' ce înseamnă că 
i s-ar putea permite încadrarea, 
fiind repartizată in comuni}, iâr 
pe aceea a lui Relu Iile — 

in 
re-
ca

Șaptc studenți, dintre cei mai buni ai promoției 1981, șapte 
tineri specialiști stau — la mai mult de o lună dc la data cind 
s-au prezentat ia posturi — fără a fi încadrați in muncă, in 
timp ce toți foștii lor colegi lucrează. Absolut ncvinovați de 
încurcăturile In serie, aparent fără ieșire, acești oameni care 
au muncit din răsputeri de-a lungul întregii studenții nu pot 
să-și valorifice cunoștințele, nu se pot face utili. Situația lor 
trebuie rezolvată neîntîrziat ! Ar fi nedrept, insă, ar fi in 
total dezacord cu principiile eticii și echității socialiste ca ei 
să fie obligați — după repartizarea ultimilor din promoție — 
să „aleagă" — ei, fruntașii ! — cite un post dintre cele rămase 
neocupate. Dacă se spune că aceasta este „singura soluție" 
insăși dreapta rostuire a societății noastre ne împiedică să 
fim de acord cu ea, să o numim „singura" ori „soluție".

îdee viabilă, novatoare, clștigul 
ar fi fost, fără îndoială, imens. 
Noul nu se poate țrasa chiar 
ca sarcină („miine fiecare să 
vină cu cite cinci idei ndi-nou- 
țe“). El este, intr-adevăr, o 
scinteiere, dar nu in vid, ci ln- 
tr-o atmosferă prielnică produ
cerii ei. Are nevoie de clima
tul de încredere în posibilită
țile umane. O tlnără cercetă
toare, lucrind intr-un combinat 
din Iași, imi spunea despre 
dezamăgirea de a fi dat ochi 
cu birocratismul încă de la în
ceputul muncii el: „Am fost 
obișnuitl ca și noaptea dacă a- 
veam vreo idee sau vreo pro
blemă un mare profesor din fa
cultate să ne deschidă ușa ca 
să stăm de vorbă, ori aici, 
vrin<J să aduc la cunoștință o 
situație gravă in secția pe care 
O conduc, directorul m-a dât a- 
fară din birou spunîndu-mi că 
ta ziua aceea nu are audiente11.

Sigur, noul nu este comod, 
uneori supără, alteori submi
nează ierarhii (valorice ori so
ciale), el dovedește incompe
tența unora, de aceea i se pun 
in cale obstacole, piedici, i se 
trintește ușă in nas. Dar, ceea 
ce nu trebuie nici o clipă ui
tat, noul nu este „o chestiune 
personală11, el se supune și se 
pune in slujba tuturor. Din a- 
ceastă pricină noul este proba 
<ie maturitate a Conștiinței po
litice. Crearea unui climat fa
vorabil apariției lui, susținerea 
și promovarea lui consecventă 
sint tot ătitea alte dovezi ală 
gîndirli revoluționare, gindire 
care este, care trebuie să fie 
specifică tinereții, vieții de id 
cu 21 ă organizațiilor U.T.C.

CONSTANTIN STAN

BACOVIA
(Urmare din pag, I)

tind câtre consecința ne- 
bonuite. Scenografia ver
sului e eliptică, promptă, 
gifiită. Realitatea poeziei, 
e amenințătoare. Singura 
apărare în fața acestor 
apăsări colosale nu e de
cît claustrarea, retragerea 
în sine. Un Bacchus de
căzut, prooroc șl cerșetor, 
stringe reziduuri în așe
zări fără noroe, mistuie zi
lele și oamenii, macerează 
neîndurat orice speranță. 
Natura pare cuminte, ploi
le slnt imemorabile «i 
somnolente. Erudiții dre
gători ai curgătoarelor 
tristeți, cum spunea cine
va, măsoară stadiile dis
perării Intr-un fast vetust 
al descompunerii. Cerul in 
acest univers de sodă e 
poros ea o rogojină, aerul 
rar, peisajul vag parcă 
pictat pe o hittie de orez.

Analele verii slnt Scrise 
înaintea poeziei bacoviene 
In care un hohot de rîs 
este Stridența finală a u- 
nei lumi care a înnebunit 
$1 tocmai acest semn al 
societăților încheiate a- 
nunță viitorul pe care poe
tul l-a cintat în stanțele 
sale proletare. Elegia nea
gră a disperării bacoviene 
naște un cocon de lumină 
ivit 1a orizont.

„platforma Măgurele, sector V. 
București" (deci nu i s-ar putea 
permite încadrarea, fiind repar
tizat în Capitală) ! Lăsind di
lemele geografice în seama edi
lilor. este — credem — momen
tul ca M.E.I. și C.S.E.N. să se 
Ocupe nu de probleme teritoria
le, ci de soarta oamenilor pe 
care i-au Încurcat E drept, 
C.S.E.N. întrevede o soluție : 
re-repartizarea celor doi la Co- 
libași, propunere cel puțin ui
mitoare. avînd în vedere că o 
altă absolventă (de la Craiova), 
Mirela Vasilescu, repartizată 
încă din iulie acolo, nu este nici 
ea primită, sugerindu-i-se să-și 
găsească ălt loc de muncă, even
tual in București !...

Optimismul bueureștenilor a 
fost de scurtă durată : no
tele de încadrare le-au fost a- 
nulate pe motivul că, fiind re
comandați pentru invățămintul 
superior, sint numai „in trece
re" pe la F.A.N. Așa Că foștii 
politehniști bucureșteni au luat, 
la rindul lor, drumul M.E.I. și 
au făcut cunoștință cu redactorii 
ziarului nostru.

Generoși in sfaturi, reprezen
tanții C.S.E.N, i-au povățuit să 
facă un lucru imposibil : să jn- 
cheie contract de muncă cu in
stitutul Politehnic și să revină, 
dacă mal vor, ca detașați ! Ser
viciul personal de la I.P.B. nici 
hu vrea să sudă de așa ceva — 
șl pe bună dreptate — reamin
tind că absolvenții vor putea fi 
primiți aici, numai după ce âu 
efectuat primii doi ani de sta- 
giatură în producție. M.E.I. se 
rezumă, de această dată, numai 
la înregistrarea plirțgerilor.
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TELEGRAME
Excelentei Sale

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Excelență,
îmi este foarte plăcut să vă exprim profundele mele mulțumiri 

pentru cordialele dumneavoastră felicitări și urări de fericire perso
nală pe care le-am primit cu ocazia instalării mele la președinția 
Republicii, precum și pentru călduroasele urări de progres și prospe
ritate adresate poporului Uruguayan.

De asemenea, împărtășesc convingerea Excelenței Voastre, că 
relațiile de prietenie dintre țările noastre vor continua să se dez
volte din ce in ce mai mult în avantajul reciproc, al cauzei păcii 
și cooperării internaționale.

General-loeotenent (rf
GREGORIO C. ALVAREZ

Președintele Republicii Orientale a Vruguayltlui

Tovarășul Ilie Verdeț, prim- 
ministru al guvernului, a primit 
o telegramă trimisă de Taha 
Yassin Ramadhan, membru al 
Consiliului Comandamentului 
Revoluției, prim viceprim-minis- 
tru al Guvernului Republicii 
Irak, în care transmite sincere 
mulțumiri pentru deosebita os

pitalitate șj călduroasa primire 
făcută la București.

în telegramă se exprimă con
vingerea că vizita întreprinsă 
în România și rezultatele ei re
prezintă un nou pas înainte pe 
calea adîncirii relațiilor de 
prietenie și colaborare care lea
gă cele două țări.

AGENDA
Delegația Adunării Populare a 

R.P. Bulgaria, condusă de Stan
ko Todorov, membru al Birou
lui Politic al C.C. al P.C. Bul
gar, președintele Adunării 
Populare, a sosit, vineri după- 
amiază, într-o vizită în Județul 
Bacău. în aceeași zi, delegația a 
avut o întrevedere cu tovarăș*  
Alexandrina Găinușe, membru 
al Comitetului Politic Executiv 
al C.C. al P.C.R., prim-secretar 
al Comitetului județean de 
partid, președintele Consiliului 
popular județean.

■ăr
Aflată în cursul dimineții la 

Iași, delegația Adunării Popu
lare a R.P. Bulgaria a vizitat 
cartiere de locuințe din acest 
municipiu, Grădina botanică din 
dealul Copoului, precum și plan
tațiile de viță de vie și Combi
natul de vinificâție de la Cotnari.

Cu prilejul Zilei naționale a 
Republicii Chile, ambasadorul a- 
cestei țări la București, Mario 
Silva Concha, * oferit, vineri, o 
recepție.

La Muzeul de artă din Craio
va a avut loc, vineri, vernisajul 
expozițiilor „Peisaje canadiene" 
și „Tablouri din Canada”, prima 
reunind lucrări de grafică, in di
ferite tehnici, iar cea de-a doua, 
fotografii color și alb-negru.

Despre semnificația evenimen
tului, inclus in cadrul legăturilor 
culturale dintre țara noastră și 
Canada, au Vorbit Peter 
McLaren Roberts, ambasadorul 
Canadei la București, și Paul Re- 
zeanu, directorul Muzeului de 
artă din Craiova.

în aceeași zi, a fost prezenta
tă o gală de filme de artă și do
cumentare din Canada.

TOATE FORȚELE SATULUI, ÎN CÎMP LA 
EFECTUAREA LUCRĂRILOR DE SEZON!

galați ; Soluții gospodărești 
pentru sporirea cantităților 

de furaje
Ne aflăm ne una din solele 

de floarea-soarelui, la coopera
tiva din Corni, județul Galați, 
în aorOpierea combinelor care 
recoltau și a unor utilaje 
C.S.U. și M.A.C. care strîngeau 
capitalele si tot ce poate fi fo
losit ca furaje în fermele zoo
tehnice. în urma acestor mașini 
și utilaje rămînea terenul gol, 
bun pentru arat. Ce faceți cu 
capitalele Si cu aceste tulpini de 
floarea-soarelui?, l-am întrebat 
pe Coștică Zubot, președintele 
Unității. ..Noi’ însilozăm toate 
resturile vegetale care rezultă 
de .la reeditarea florii-soarelul, 
ne-a răspuns. în amestec cu eo- 
ietele de sfeclă și cocenii tocațl 
aceste grosiere constituie o 
hrână bună pentru animale".

Bunii gospodari se Preocupă 
deci. acum. în plină campanie 
agricolă de toamnă, si de strin- 
găreâ și depozitarea unor can
tități sporite de furaje. Ei pun 
în' valoare rezerve neutilizate

Dină acum, caută soluții pentru 
a folosi toate resturile vegetale, 
aceasta cu âtît mai mult cu cit. 
în lunile de secetă, pentru hră- 
nirea taurinelor din fermele 
zootehnice s-a consumat o bună 
parte din nutrețurile adunate în 
primăvară- La C.A.P. Cudalbi II. 
de exemplu, mai sînt în stoc 
doar 300 tone siloz (din 1500 
tone). 200 tone finuri si peste 
2 000 tone pale. Și aici. după, 
cum am fost informați, s-au 
luat măsuri pentru insilozarea 
resturilor vegetale rămase dună 
recoltarea Corii-soarelui.

în aceeași zi iie-am oprit si 
la C.A.P, Valea Mărului, unita
te vecină cu cele două de mai 
sus. unde situația era însă cu 
totul alta. Pe sola pe care 
se recoltă floarea-soarelui. în 
urma combinelor strîngeau ca
pitule doar 4—5 cooperatori. Ti- 
nâra tehniciană Lica Boca. șefa 
fermei, ne-a asigurat că a mo
bilizat mai mulți dar... în

schimb o activitate mai inten
să. era pe o solă vecină, unde 
se terminase recoltatul si unde 
multi cooperatori tăiau cu se- 
cerile tulpinile de floarea-soa
relui si le transportau cu căru
cioarele... în gospodăriile pro
prii. Ce fac cu ele ? am între
bat și aici. „Le folosesc pentru 
foc", ni s-a răspuns.

O destinație tradițională, de

sigur. Judecind însă , după sta
rea efectivului fermei zooteh
nice de la C.A.P. Valea Mărului, 
după îndeplinirea doar pe Ju
mătate a planului la producția 
de lapte, trebuia să se acorde 
cîstig de cauză soluției adoptate 
la Corni si ia Cudalbi.

ION CHIRTC
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Pe cîțiva quadrați

■

INFORMATII’NOTE-SAH’FILATELIE’UMOR 
INSEMNARI-MUZICA-JOCURI-EPIGRAME

• Tinerii de Ia T.C.Ind. Tulcea participă prin acfîunf de 
mutică patriotică la construcția calei de rulare a halei de 
montaj nave. • Acțiuni similare întreprind tinerii din Găești. 
la construcția de locuințe, cei din Răcari și Văleni-Dîmbovița, 
la recoltat fructe și legume. • Peste 500 de tineri din mu
nicipiul Arad sint antrenați ia recoltarea și transportul sfeclei 
de zahăr. • în podgoriile vrincene, la culesul strugurilor, ac
ționează brigăzi uteciste ale tinerilor din Focșani. Odobești, 
Panciu. • Sub genericul „Abnegația comunistă -- trăsătură 
a realității noastre cotidiene", se desfășoară la Casa științei 
și tehnicii pentru tineret din Tîrgoviște un bogat ciclu de 
manifestări politico-educative. • Dezbateri interesante orga
nizează Comitetul Orășenesc âl U.T.C. Huși la Casa de cul
tură din localitate, sub genericul ..Legislația și tineretul". • 
Un interesant schimb de experiență pe tema antrenării tine
rilor la activități cultural-educative a avut loc intre membrii 
comitetelor U.T.C. de la C.P.L. și C.A.T.C. Pitești. • Clubul 
tineretului din Oltenița programează dialogul științific pri
vind noutăți din domeniul fizicii și chimiei. • Tn Sala Arghezi 
din Capitală expune pictorița canadiană Elena De Silaghi. 
Galeria „Galateea" găzduiește expoziția de panouri decora
tive a Ancăi Fknescu.

Foto-album
SAT DE VACANTĂI

Plenara Consiliului Culturii 
și Educației Socialiste

Vineri a părăsit Capitala se
cretarul general al Partidului 
Comunist Sanmarinez. Umberto 
Barulli, care, la invitația C.C, 
•1 P.C.R., a efectuat o vizită in 
tara noastră,

Ld placard, ne aeroportul 
Otopeni, oaspetele a fost salu
tat de tovarășii Ludovic Fa- 
zekas. membru al Comitetului 
Politic Executiv, secretar al 
C.C. al P.C.R., Ghizela Vass, 
membru ăl C.C. al P.C.R., da 
activiști de partid.

Vineri la amiază au luat sfir- 
șit la București convorbirile 
dintre Ion Lăzărescu, minis
trul minelor, și doamna dr. 
G. K. T. Chieps, ministrul re
surselor minerale și gospodări
rii apelor din Republica, Bot
swana.

Societatea de Cruce Roșie din 
Republica Socialistă România * 
acordat Semilunii Roșii din iran 
un ajutor compus din îmbrăcă
minte Și încălțăminte pentru â 
veni în sprijinul populației si
nistrate in unria cutremurelor 
de pămînt care au avut loc re
cent in această tară.

CRONICA
Prin Decret prezidențial, to

varășul Iosif Banc se eliberează 
din funcția de președinte ăl Con
siliului Central de Control Mun
citoresc al Activității Economice 
și Sociale.

Tovarășul Marin Enachâ șe 
numește in funcția de președinte 
âl Consiliului Central de Con
trol Muncitoresc al Activității 
Economice si Sociale.

Tovarășul Angelo Micuiescu 
Se eliberează din funcția de vi- 
ceprim-ministru al guvernului 
81 ministru al agriculturii și in
dustriei alimentaro, urmînd a 
prirni alte însărcinări.

Tovarășul Ion Teșu să elibe
rează din funcția de ministru 
secretar de stat la Ministerul 
Agriculturii și Industriei Ali
mentare si se numește in func
ția de ministru al agriculturii Și 
industriei alimentare.

Tovarășul Alexandru Ionescu 
Se eliberează din functta de di
rector general al Radioteieviziu- 
nii Române.

Tovarășul Ilie Radulescu se 
numește in funcția de director 
general al Radiotelevlzlunii Ro
mâne.

Vizita delegației militare 
a R. D. Germane

Vineri dimineața, tovarășul 
Ion C'oman, membru al Comite
tului Pplitc Executiv, secretar 
al C.C. al P.C.R., a primit dele
gația militară condusă de gene- 
ralul-colonel Heinz Kessler, ad
junct al ministrului apărării na
ționale și șef al Direcției princi
pale politice a Armatei Populare 
Naționale a R.D. Germane, 
aflată intr-o vizită in țâră 
noastră.

La primire au luât parte 
generalul-locotenent Constantin 
Olteanu, ministrul apărării 
naționale. generalul-locotenent 
Gheorghe Gomoiu. adjunct al 
ministrului apărării naționale și 
secretar al Consiliului politic 
stiperiof âl armatei, secretari ad*

juiiCți ai Consiliului politic su
perior.

Au fost prezenți Siegfried 
Bock, ambasadorul R.D. Germa
ne in țâra noastră, și colonelul 
Joachim Schtoter, atașat militar 
aero și haval al R.D. Germane 
la București.

Convorbirile care au avut loc 
cu acest prilej, desfășurate trt- 
tr-o atmosferă cordială, tovără
șească, au evidențiat relațiile 
prietenești dintre Armata Re
publicii Socialiste România și 
Armata Populară Națională a 
Republicii Democrate Germane, 
relații care se dezvoltă continuu, 
pe baza stimei și respectului re
ciproc, in interesul ambelor țări 
‘Și popoare.

Vineri, s-a desfășurat în Ca
pitală plenara Consiliului Cultu
rii și Educației Socialiste în ca
drul căreia au fost dezbătute as
pecte ale desfășurării Festivalu
lui național al educației și cul
turii socialiste „Cîntarea Româ
niei", în perioada 1979—1981, 
precum și ale activității institu
țiilor teatrale și muzicale in sta
giunea 1980—1981. Au fost anali
zate, de asemenea, probleme ale 
Organizării Și desfășurării activi
tății cultural-educative și artis
tice in intervalul 15 septembrie 
1981 — 15 mai 1982 și proiectele 
programelor instituțiilor de spec
tacole pentru perioadă 1981— 
1982.

Lucrările plenarei ău fort 
conduse de Suzana Gâdea, mem
bru supleant al Comitetului Po
litic Executiv al C.C. al P.C.R., 
președintele Consiliului Culturii 
și Educației Socialiste,

în rapoartele prezentate, pre
cum și în dezbaterile ce au avut 
Iod a fost subliniată larga au
diență de care s-â bucurat, și in 
perioada analizată, Festivalul 
muncii și creației libere „Cîh- 
tarea României", inițiat și orga
nizat sub directa îndrumare a 
secretarului general al partidu
lui, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
și devenit o permanență a în
tregii activități cuîturâl-artistice 
și politico-educative de masă din 
țara noastră. De-a lungul ulti
milor doi ani, s-â arătat în ple
nară, festivalul a antrenat peste 
5 milioâne de muncitori, țărani, 
intelectuali. Șoimi ai patriei, 
elevi, studenți, militari — 
români, maghiari, germani și de 
alte naționalități. Punindu-se un 
accent deosebit pe lătura politi
co—educativă a festivalului, o 
pondere Însemnată in această 
ediție au reprezentat-o acțiunile 
menite să contribuie la educarea 
patriotică și revoluționară, ma*  
terlâllst-ștlințifică a maselor. 
Constituind un elogiu adus 
muncit, creației materiale și spi
rituale, Festivalul național „Cîn- 
tarca României" a determinat și 
o conlucrate strînsă între artiștii 
profesioniști și amatori, o in
tensă participare a maselor la 
creația tehnico-ștlințlfică, la ac
țiunile de perfecționare $1 orga
nizare a producției și a muncii.

Anallîind Stagiune*  teatral- 
muzicală încheiată, desfășurată 
sub semnul sărbătoririi a 60 de 
ani de 1*  făurirea Partidului Co
munist Român, raportul și dis
cuțiile au relevat creșterea ca
pacității artei spectacolului de

educare * maselor în spiritul 
umanismului revoluționar, al 
normelor eticii șl echității so
cialiste, prin promovarea unui 
repertoriu de calitate, * unor 
spectacole șl concerte de o alea
să ținută artistică.

Participant!! la discuții s-au 
angajat să acționeze, in continu
are, pentru ridicarea întregii ac
tivități cultural-educative și ar
tistice, la înălțimea exigențelor 
actuale ale societății noastre.

în încheiere, a fost adoptat 
textul unei telegrame, adresate 
C.C. a! P.C.R., tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU, în case 
se spune :

„Asemeni întregului nostru 
popor, creatorii și lucrătorii din 
domeniul culturii șl artei — ro
mâni. maghiari, germani și de 
alte naționalități — sînt puternic 
însuflețiți de ideile novatoare, 
pe care dumneavoastră, mult 
stimate și Iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, strălucit și 
consecvent promotor al noului în 
viața socială, exemplu dș dărui
re și abnegație in slujirea cu de
votament și înalt simț j patriotic 
a idealurilor celor mai scumpe 
ale poporului nostru, le-ați for
mulat cu Clarviziune științifică 
în recentele expuneri st cuvîn- 
tări.

Pentru tdt Ceea cd faceți în ve
derea dezvoltării culturii și ar
tei, pentru grija ce o’ purtați 
creatorilor, activul din domeniul 
culturii vă aduce, mult iubite 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
caldul săti omagiu.

Exprimăm, de asemenea. în
treaga recunoștință tovarășei 
Elena Ceaușescu, membru al 
Comitetului Politic Executiv al 
Comitetului Central al Partidu
lui Comunist Român, prim-vice- 
prim-ministru al guvernului, 
savant de renume mondial, pen
tru sprijinul, ce-1 acordă dezvol
tării Creației literar-artistice, în
tregii noastre activități.

Urmind exemplul dumnea
voastră însuflețitor, oamenii de 
artă și cultură, părtfeipanți la 
plenară, își exprimă hotărîrea de 
a face totul pentru îndeplinirea 
exemplară, a sarcinilor și răs
punderilor ce revin culturii și 
artei din documentele programa
tice ale’ Congresului al XII-lea 
al P.C.R. de a milita neobosit 
pentru a ridica ia un nivel cali
tativ superior întreaga activita
te cultural-educativă și artistică 
în vederea formării omului nou. 
constructor conștient și entuziast 
al socialismului și comunismului 
în România".

NOU
Mîine, 20 septembrie 1981

La chioșcurile de difuzare a presei, primul număr 
din Suplimentul liferar-artistic săptăminal al „Scân- 
teii tineretului"!

12 pagini de literatură scrisă de tineri, despre ti
neri, pentru tineri.

12 pagini dedicate poeziei, prozei de actualitate, 
schifei satirice, povestirii de anticipație tehnico-știin- 
țifică.

12 pagini in care caricatura, fotografia, portretul 
expresiv iși dispută atenția dumneavoastră.

12 pagini de interviuri cu întrebări îndrăznețe și 
răspunsuri sincere, de colocvii pasionante, note inci
sive șl informații de ultimă oră.

12 pagini despre film, muzică, teatru, plastică.
Nu uitați! Pentru fiecare dintre dumneavoastră, 

duminica va fi duminică numai in compania spiritu
lui tinăr din Suplimentul literar-artistic al „Scânteii 
tineretului" !

SPORT
• TIR. în ziua a trefa a cam

pionatelor europene de tir de la 
Titograd, sportivul român Ga
briel Cristache s-a clasat pe lo
cui trei in proba de pistol vi
teză rezervată juniorilor, intrînd 
în posesia medaliei de bronz, cu 
un rezultat de 593 puncte. Proba 
â fost câștigată de sovieticul 
Viktor Ivanenko — 598 puncte, 
nou record european de ju
niori și record mondial de se
niori egalat.

Pînă in prezent, sportivii 
români au cucerit la actualele 
campionate europene de tir 8 
medalii dintre care 4 de aur, 2 
de argint și 2 de bronz.

• FOTBAL. Localitatea po
loneză Elk a găzduit cel de-a,l 
doilea meci internațional amical 
de fotbal dintre selecționatele 
de juniori ale Poloniei și Româ
niei, încheiat la egalitate : 0—0. 
în primul joc, disputat lâ 
Suwalik scorul a fost, de ase
menea. egal : 2—2.

*
Echipa de fotbal A.S.A. Tg. 

Mureș aflată in turneu in Polo
nia, a jucat la Kluczbork cu 
formația locală „Metal" (din 
liga a treia), pe care â învins-o 
cu scorul de 7—6. după ce la 
pauză scorul era favorabil gaz
delor cu 4—1. Golurile echipei 
române au fost înscrise de

Boloni, Biro (cite 2), Hajnal, 
Fan ici și Boții.

• TENIS. în urma rezultate
lor înregistrate în Campionate
le internaționale de tenis ale 
S.U.A., in clasamentul general 
al „Marelui Premiu — F.I.L.T." 
la feminin continuă să conducă 
jucătoare» americană Chris 
Evert-Lloyd cu 1 280 puncte, 
urmată de Martina Navratilova 
— 1 060 puncte, Hana Mandli- 
kdva — 1 005 puncte, Andrea 
Jaeger — 890 puncte. Trâcy
Austin •- 845 puftete. Virginia 
Ruzici (România) — 833 puncte, 
Sylvia Hanika, Regina Marsiko- 
va — cu cite 746 puncte, Pam 
Shriver — 705 puncte și Mima 
Jausovec — 645 puncte.

e ȘAH. Turneul zonal femi
nin de șah de la Bydgoszcz (Po
lonia) a continuat cil runda â 
11-a în care maestra româncă 
Marina Pogorevici a cîșțigat la 
Elisabeta Polihroniade, după ce 
anterior, in partida întreruptă 
din runda a 10-a, o învinsese pe 
campioana Cehoslovaciei, Kveta 
Eretova. într-o altă partidă im
portantă a rundei. Dana Nuțu 
(România) a obținut victoria în 
partida cu Maria Porubski (Un
garia), Eretova a ciștigat lâ 
Boiadjieva, Ivanka la Csonkicș, 
iar Brusztman a remizat cu Hi- 
Jingherova.

NADIA COMANECI
de vorba cu cititorii

Bun găsit, dragi prieteni! Ia- 
tă-mă, punctuală, la întllnirea 
cu voi, gata a vă povesti, aș*  
cum v-am promis, despre cârtea 
apărută, recent la Londra, sub 

. titlul „Nadia, tny own story", 
ceea ce, în traducere, ar fi sim
plu, „Povestea mea".

Cîteva cuvinte, întîi, despre 
autor. El se numește Graham 
Buxton Smither și este ziarist 
sportiv, in Anglia, specializat în 
gimnastică. Anul trecut, a pu
blicat o altă carte, intitulată 
„Din Culisele gimnasticii", lu
crare de proporții, in care sînt 
prezentați toți marii performeri 
ai gimnasticii mondiale, de-a 
lungul istoriei, și, tocmai la 
această amplă carte, autorul 
mi-a făcut onoarea de a-mi so

licita un cuvint introductiv. Pe care l-am scris, după ce am ezitat un timp...
„Povestea mea", apărută săptămîna trecută, in editura .,Proteus" 

de la Londra, cuprinde O serie de date biografice și. bineînțeles, 
un film âl carierei mele sportive. Autorul, căruia — împreună Cu 
Anca Grigoraș — i-âm povestit cu lux de amănunte toate aceste 
întîmplări și amintiri, cuprinse în paginile Cărții, a scris totul la 
persoana intîl... feminin, făcindu-mă coautoare, lucru care m-â 
înaintat deși, așa cum i-am spus și lui și cum e scris în primele 
rinduri ale cărții, poate părea precoce și puțin chiar arogant să-ți 
scrii autobiografia romanțată la nici 20 de ani !... Dealtfel, aceasta 
e explicația că în „Nadia, my own story" nu am povestit chiar totul 
(spre exemplu, Universiada ’81 nu e inclusă în lucrare), ca și do
rința și promisiunea mea — exprimate mai demult — de a scrie 
eu însămi o carte despre întreaga mea carieră. Aici, acasă. în ro
mânește...

„Povestea meâ" este începută cu Olimpiada de la Moscova, Gra
ham dorind să readucă astfel în actualitate concursul in care con
sideră că a apărut „noua Nadie", cea matură.’ Asupra acestui punct 
ne-am contrazis puțin, pentru că eu susțin că „noua Nadie" a apă
rut, de fapt, lâ Strasbourg, in 1978, chiar dacă nu a fost o Nadie 
strălucitoare, ca lâ Copenhaga ’79, să spunem... în fine, cum auto
rul este cel care decide, coautorului nu-i rămîne decît să poves
tească, așa că firul poveștii de la Moscova, cu toate emoțiile si 
bucuriile de atunci, se depanează plăcut $1 real, din clipa plecării 
în orașul Olimpiadei și pînă la întoarcerea acasă, la- Otopeni. cînd 
am fost îmbrățișată de antrenorul meu, Gheorghe Gorgoi, care mă 
urmărise la televizor.

Abia în capitolul 2 este începută, de fapt, povestea vieții mele, 
începută cu copilări*  (există o fotografie a mea de lâ... 6 luni !), 
la Onești, cu primii pași prin casă și Cu cei. dintîi făcuți în sala 
de gimnastică, pentru a urmă, apoi, „traseul” primelor concursuri.

Să ne oprim puțin la capitolul 5, care mi se pare amuzant, in 
prima sa parte. Vine vorba de ziariști și încep Să explic aici că, 
în vreme ce acasă, în țară, ziariștii mă cunosc foarte bine și îmi 
respectă programul de pregătire, peste hotare ei mâ „asaltează" și 
Cind e câzul și Cînd nu e. Poate sînt un pic răutăcioasă, dezvăluind 
faptul că Ziariștii' Câre nu mă cunosc îmi pun, de regulă, aceleași 
întrebări : „Ți-a. fost teamă vreodată „Te-a surprins obținerea 
notei maxime „Ce părere ai despre gimnasta X sau Y „Crezi 
că ești eea mal bună 7”, „Cit timp vei mai face gimnastică 7", „De 
ce nu tizi niciodată 7", „Faci antrenamente dure 7”, „Ai un prie
ten 7“ sau „Câre sint culoarea, mincarea sau aparatul preferat(e) 7". 
Deseori, asemenea întrebări mi se . par stupide, cum mi se pare 
stupid și faptul că sint acuzată Că răspund foarte concis la între
bări. Dealtfel, cred că c normal să nu folosesc 20 de cuvinte ca 
răspuns la o întrebare la care îmi sînt necesare numai două 1 Și, 
din aceâstă cauză, ziariștii au ajuns la concluzia Că a face un in
terviu cu mine e un chin 1

Un alt pasaj din carte aduce în discuție zvonurile care m-au 
înconjurat întotdeauna, apărute și dispărute la fel de brusc, deși 
unele, trăznite de-a binelea, că altfel nu pot să ie spun, au ajuns 
de notorietate. Cele mai frecvente au fost că sint milionară sau 
săracă lipită pămfntului. că m-am îndrăgostit lulea de cintăreți sau 
poeți cu care abia de reușisem să schimb un cuvînt sâu... nici nu-i 
cunoșteam, că am... evadat și că m-am sinucis, că am nu știu ce 
boit incurabile, că m-am măritat sau am fost răpită etc. Ca să nu 
mai vorbesc despre retragerea din activitate, care mi s-a atribuit 
pină acum de vreo... 14 ori !

Toate aceste zvonuri ridicole sînt spulberate îft paginile cărții, 
unde sînt prezentată la dimensiunile mele reale, cu preocupările 
mele reale, cu familia, casa, școala și gimnastică mea cele adevă
rate, iar lucrul acesta mi se pare foarte important.

Dealtfel, rugîndu-vă să-mi scuzați eventuala lipsă de modestie, 
m-am gindit să vă . traduc un pasaj din caracterizarea pe care mi-o 
face Graham în cârte : „Nadia e o fire foarte greu de apreciat. 
F.ste ceva magic la ea, sint de acord toți prietenii apropiați pe care 
îi are. tn prlmui rind, refuză să se considere o vedetă, cînd se află 
intre prieteni. La început, cind am cunoscut-o, mă așteptam să fie 
«... păpușă, timidă, retrasă și tăcută, un fel de roboțel, dacă vreți. 
Ei bine, contrar multor păreri care spuneau Că Nâdiâ a fost dezuma
nizată de sport, ca e o fire foarte sensibilă, caldă, ușor impresiona
bilă și foarte ușor de rănit. E foarte inteligentă, percepe rapid 
subtilitățile, are un mare simț al umoruhli și, in pofida aparențe
lor. îi place foarte mult să ridă și să glumească. Chiar dacă ma
nierele nu vor face din ea un diplomat — pentru că știe la fel 
de bine să fie caustică, atunci Cînd vrea — se descurcă admirabil 
în orice împrejurare și in orice anturaj, fie că in jurul ei se află 
savanți sau sportivi. E o mare patrioată, iși iubește țara și poporul 
cu patimă, fiind mereu cu gîndui la grabnica întoarcere acasă, de 
Cite ori călătorește in lume. E orgolioasă, receptivă, are imaginație 
și c disciplinată din toate punctele de vedere, disciplinată din copi
lărie, ca an adult... Vă spuneam eu, Nadia e foarte, greu de 
apreciat î“...

Poate că Graham Smither a exagerat în frumoasa caracterizare 
pe care mi-a făcut-o, in sensul că nu cred nici eu că am atițea 
calități, dar cel mai important e că a încercat să înțeleagă — și a 
reușit I -- că sint un om obișnuit și nu un... „roboței”, cum credea 
și el la inceput !

Let nic explain: iii Romania*  om 
Scinleia Tineretului, a popular youth 
devoted to a particular subject like*  ci 
great surprise*  I was asked by the c 
response to letters sent in by readers * 
been an intriguing experience for mi 
700 letters a week to choose three or i

T.ntorcindu-mă la carte, am lăsat la urmă 0 surpriză, care tn-a 
bucurat și pe mine și care sper să vă bucure, deopotrivă, pe 
toți cei care ați devenit prietenii niei. prin intermediul rubricii. 
Autorul a fost impresionat de ținuta ziarului „Scinteia tineretului",• 
în general, ca și de rubrica noastră de simbătă, despre care i-am 
vorbit muit, fiind una dintre cele mai plăcute preocupări ale mele. 
Și iată că, în paginile unei cărți apărute la Londra, se scrie lau
dativ despre cotidianul tineretului român, despre popularitatea lui 
în rindul generației noastre, ca și despre dialogul pe care-1 purtăm 
în paginile sale, în fiecare simbătă. Cu ajutorul fotoreporterului 
Oreste Plecan, voi încerca să vă prezint acest pasaj, într-o repro
ducere, ca să vă convingeți și să vă bucurați, împreuna cu mine.

In rest, cum spuneam și in interviul dat la sosirea de la Londra, 
cartea cuprinde 50 de fotografii, plus cele două de pe coperti. fo
tografii dintre care Ie voi publica pe acelea inedite. Și...’ cam atit. 
Ba nu ! Parcă pentru a-mi oferi un motiv de glumă, Graham s-a 
gindit să adauge In finalul cărții un... horoscop al meu, făcut de 
o „specialistă". Am rîs de m-am prăpădit cînd l-am citit și, ca să 
nu spuneți că sînt... egoistă, vă ol'er și vouă o mostră : „In copilă
rie, ai inventat jocuri și activități de casă, care ți-au testat abili
tatea pentru întrecere. Aceste jocuri, fizice și mentale, te-au pregă
tit pentru concursurile de mai tirziu. Copiii te privesc ca pe un 
exemplu spre care trebuie să aspire".

Hai Că a ghicit perfect ! Știți ce „jocuri de casă, mentale și fi
zice" am inventat cind eram mică 7 Săream pe studioul din sufra
gerie, pînă auzeam (și vedeam I) că se rupe un arc ! Cu acest „pa
tent", m-am dovedit, deci, un geniu încă de mică. Dar nu-i sfătuiesc 
pe copii să-mi urmeze exemplul... Decît dacă studiourile lor sînt 
dotate cu saltele „Relaxa" I

Cu gluma asta pun punct, nu înainte însă de a prâcita ciștîgâ- 
torilOr concursului nostru pe tema „Universiadei" că, din motiva 
de concediu ai unui redactor, fotografiile cu autografe, destinate 
laureaților, vor fi expediate abia azi ’ Mai bine mai tirziu... î

tmaginea de față aparține 
ingenioșilor școlari Hiru Au
rel, Tița Constantin, Gulie E- 
lena și Diaconescu Nicolae de 
la Casa pionierilor și șoimi
lor patriei din Domnești — 
Argeș. Ea înfățișează un fru
mos sat de vacanță, de mun
te, în miniatură, inspirat din 
comuna natală și care cuprin
de, precum se observă, o ca
bană cu etaj, construită din

rați printre stînci. tn concep
ția lor. acest sat de vacanță 
poate fi în permanență încăl
zit și iluminat cu energia 
furnizată de o centrală acțio
nată de forța vîntaluî. Ener
gia eoliană nu costă nici un 
ban, după cum nu costă a- 
proape mai nimic nici centra
la, deoarece ea este construi
tă din materiâle recuperate 
de elevi.

lemn afumat de brad și alți 
„pui" ai sâi mai mici presă-

Foto-text
GHEORGHE CÎRSTEA

Caligrafii de buzunar
ACUM, TOAMNA

In aceste 2ile cu 
soare blind și verde 
palid, trupul și su
fletul meu vibrează 
alături dg oardenii 
cimpului.

Acum, toamna, 
nici-un bărbat să
nătos, nici-o fe
meie irt atare să 
țină in mină o 
unealtă său un 
fruct al pămintu- 
lui nu stă liniștit 
pînă cind ultimul 
bob nu intră in 
hâmbăre. tn ma
rea armonie a mun
cii, studenții șt 
elevii vin cu un 
plus di tinerețe, cu 
un elan firesc vira
tei lor, fiindcă 
pentru ei împlini
rea nu poate fi de-

cit a faptelor con
crete, prin care 
știința de carte se 
întrepătrunde cu 
activitatea practică 
iar gîndui se fil
trează și se adaugă 
la izvorul de apă 
vie al luminii.

Alături de elevii 
Școlii generale nu
mărul I Mihăilești 
— județul Giurgiu, 
străbat cimpul să 
adunăm floarea- 
soarelui, porum
bul, legumele, după 
ce au trecut mași
nile, fiindcă or leit 
de bune ar fi aces
tea, omul rămine 
pentru totdeauna 
produsul perfect al 
naturii, singurul 
pdntru care se jus

tifică lumina, aerul 
și bucuria.

lată-ne, acum, 
toamna, înfrățiți eu 
ogorul, culegindu-i 
foadele bogate.

O fetiță îmbră
țișează Cu mlini gin
gașe o largă pălă
rii de floarea soa
relui. Pârtii ei, 
blond, alunecă pes
te' floare — parcă 
sint două surori, 
două fiice gingașe 
ale lumina.

Acum, todniha, 
faptele tinerilor 
cinstesc cu demni
tate muncă lor șl a 
părinților lor bu- 
curîndU-te de coa
iele ei.
ION C. $TEFAN

UN NOU MUZEU BUCUREȘTEAN
Pe strada Obedenaru. nr. 

3, din cartierul Cotroceni, 
funcționează de putină vre
me „Muzeul de artă al mu
nicipiului București". în cele 
14 săli sint expuse peste 300 
de lucrări aparținînd unor 
artiști români de seamă. 
După cum ne spunea muzeo
graful Marcel Chițac. in mu
zeu sînt expuse lucrări re
prezentative apartinind celor 
mai cunoscuti pictori ro
mâni. Pot fi admirate ta
blouri semnate de'N. Grigd- 
rescu, Șt. Luchian, N. Toni-

tza, D. PetrașCu, Th. Pallady, 
A. Ciucurehcti, N. Țuculeecu. 
.•Xlături de aceste capodopere, 
întîlnim și sculpturi de D. 
Paciureă, I. Jatea. C. Me- 
drea. Demn de relevat este 
si faptul că tot aici sint ex
puse și lucrări mai puțin cu
noscute publicului, multe din 
ele recent achiziționate. A- 
mlntim „Pepenii" de N. Gri- 
gorescu, „Autoportret" de Pe- 
trâșcu și, „Priveghi" de Țu- 
culescu.

GH, IONTȚA

LA VATRA DORNEI
O noutate pentru tinerii 

turiști sosiți în această toam
nă la Vatra Domei. Recent, 
aici, a fost dat în folosință 
uh modern t.elescaun, care fa
cilitează legătura între zona 
de agrement a orașului și

Vîrful Dealul Negru, la o di
ferență de nivel de 415 m. 
Dispunînd de 160 scaune, in
stalația poate transporta zil
nic, pe o distantă, de 2.7 km, 
300 de persoane. (Mireea Me
trici).

CHINOLOGICĂ
ORIZONTAL : 1) 

Cîine de vînătoare
— Ciine cu blană 
de... astrahan ! 2) 
Plantă sălbatică cu 
flori roșii sau albe, 
numită si „limba 
îiinelui" — Inimă 
de cățel ! 3) Publi
cist și scriitor ro
mân (1822—1892), 
autorul unei fabule 
în care eroul prin
cipal este un ciine
— Apelativ pentru 
un cățel. 4) Cîini 
de talie mică, vină- 
tori de șoareci — 
Ene Costea. 5) 
Plantă textilă — 
Trece nepăsătoare 
pe lingă clinii care 
o latră/ 6) Termen 
in chimie — Cap 
de copoi 1 7) Nord- 
nord-est — în 
vest ! — Theodor 
(abr.). 8) De talia 
țjciui ogar (dim.). 
9) Ciobănesc, pe
chinez, dog, foxte- 
rier etc. (singj — 
Scriitor umorist 
englez, autorul ce
lebrei suite de în
tîmplări „Trei în
tr-o barcă, fără a 
mai socoti și cline
le” 10) Cîini neîn
trecut! la fugă — 
Privitor la cîini. 11) 
Cîine cu părul 
scurt, *vînd  o con
stituție foarte ro
bustă — Piciorul 
tilnelui.

VERTICAL : 1)
Poetă română con
temporană. Autoa
rea poeziei „Cline
le” — Om cu' viață 
de ciine» (od.). 2) 
Constelație aflată 
in vecinătatea „Cii- 
nelui mic” — Pro
zator contemporan, 
autorul povestirii 
„Lună ca o limbă 
de cîine” (Fănuș). 
3) Țăran, care locu
iește lâ oraș (reg.)
— începe meciul î
— Fular. 4) Oro
logii — Din Sardi
nia. 5) Bluze popu
lare — Cîine de 
virstă sau talie 
mică — Un băț pe 
un cerc! 6) Spaima 
clinilor. 7) Din

unul face mai multi
— Sursâ de lumină 
artificială. 8) Cu
sătură marginală — 
Sătesc. 9) Navă 
arabă cil pînze — 
Coadă de brac I — 
1 900 kilograme. 10) 
La etaj ! — Spe
cie de cline sălba
tic, care trăiește 
prin Delta Dunării
— Localitate in 
Sudan. 11) Scriitor 
român (1873—1920), 
autorill dramei 
„Clinii" — Mami
fer din Africa și 
Asia, asetiiănâtor 
cu clinele.

Dicționar : ME
TIL, PAOR, DAU, 
MIB.

Rubrică realizată de VASILE RAVESCU
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I'VIENA:

Deosebite aprecieri pentru
■ - , ' ■ ■ ■

realizările industriei românești
Pavilionul țării noastre 

vizitat de președintele federal al Austriei
VIENA 18 (Agerpres). — Pre

ședintele federal al Republicii 
Austria, Rudolf Kirchschlaeger. 
a făcut o vizită la pavilionul 
național al României la' Tîrgul 
internațional de la' Viena'.

Șeful .statului austriac a arătat 
că iși amintește cu plăcere de 
recenta întllpire- și de convor
birile avute cu* * președintele 
României. tovarășul Nicolae' 
Ceausescu, cu prilejul vizitei de 
stat in Austria, din iunie 1981, 
Vizit'nd standurile ' României, 
p-esedințele a exprimat cuvinte 
elogioase la adresa 5 organiză
rii pavilionului și a modu
lui de expunere a produ
selor. El a remarcat că in ulti
mii ani sint evidente succesele

La Bonn s-a anunțat că un 
elicopter al armatei vest-germa- 
ne și un avion de recunoaștere 
al forțelor aeriene americane 
s-au ciocnit in zbor, in timpul 
unor manevre ale N.A.T.O. des
fășurate in sudul R.F.G., ambele 
aparate prăbușindu-se în urma 
coliziunii. Accidentul, survenit 
în zona localității Strassberg, 
s-a soldat cu moartea a doi mi
litari vest-germani și a unui a- 
merican.

• CAMERA POPULARA 
(LOK SABHA) A PARLAMEN
TULUI INDIAN a respins o 
moțiune de cenzură a opoziției 
în legătură cu programul eco
nomic al guvernului federal, 
condus de Indira Gandhi.

HELSINKI: Moțiune pentru pace
adoptată de Comitetul Central al A. C. I.
HELSINKI 18 (Agerpres). — 

în zilele de 12—18 septembrie a 
avut loc la Helsinki reuniunea 
Comitetului Central ■ ai Alian
ței Cooperatiste' Internaționale 
(A.0.1.1. Reuniunea a dezbătut 
probleme privind dezvoltarea pg 
multiple' planuri a colaborării 
dintre organizațiilf> cooperatiste, 
asistența tehnică pentru goppe- 
rativețe din țările - m curs de 
dezvoltare și dezvoltarea mișcă-' 
rii cooperatiste in perspectivă 
anilor 2(101).

La lucrările reuniunii a luat 
parte o delegație a cooperației 
de consum din România, condu
să de tovarășul Paul Niculescu, 
președinte al CENTROCOOP. In 
cuvintul său. reprezentantul ro
mân a înfățișat activitatea coo
perației din România și perspec
tivele dezvoltării acesteia in lu
mina programelor adoptate de 
Congresul al XII-lea al Partidu
lui Comunist Român. A fost exîn numeroase țări:

Vii critici la adresa dobînzilor ridicate
practicate pe piața financiară americană
PARIS 18 <Ager.prps). — Poli

tica dobinzilor inalty practicată 
in spegiâi de Statele Unite, dar 
și de multe organisme financia
re internaționale, suscită vii cri
tici din partea reprezentanților 
a numeroase guverne, a cercu
rilor economice din țările care 
au de suferit de pe urma unor 
asemenea practici. Astfel, minis
trul de finanțe al. Franței, Jac
ques Delors, aprecia că nivelul 
ridicat al clobinzilor americane 
are efectele economice ale unui 
„al treilea șoc petrolier". El a 
arătat, in context, că. incepind 
din februarie. S.U.A. — „fără a 
se preocupa de restul lumii" — 
duc o politică de creștere accen
tuată a dobinzilor și cursului 
dolarului, ceea ce creează difi
cultăți economiilor țărilor vest- 
europene, dar și altor state ale 
lumii. în special celor in curs de 
dezvoltare.

.PARIS 18 (Agerpres), — Sub 
titlul „Dezordinea monetară ■— 
mărturie a insuficientei cpor 
pe"ări , internaționale", revista 
..Marches Tropicaux et Medi- 
terraneens" scrie, printre altele ; 
Din 1976 pină in 1980. cursul do
larului S.U.A. a scăzut ușor șj 
redresarea lui recentă nu va pu
tea fi remarcată decit mai tir- 
ziu. Ținind seama de plafonarea 
prevăzută pentru semestrul doi 
al anului 1981 si de revenirea 
de dorit la do bin Zi mai puțin 
exagerate, s-ar putea ca rezul
tatul lui 1981 să fie o creștere 
de 10 la sută, ceea ce e=!e ab
solut rezonabil. Deci salturile 
neregulate ale moneddi ameri
cane, mâi mult dec’t tendință 
recentă spre evoluția sa in stis. 
limitată pină in prezent de ab
sența unor rezultate economice', 
sint cete care produc perturbări 
în economia mondială. O nîlo» 
tare mai înțeleaptă a. dojțt.nzi- 
lor ar fi suficientă pentru â" 
ca'ma biata mo',etară;

Fluctuarea artificială a mone
delor. falsificată de .manipularea 
uneori brutală, excesivă a do
binzilor. precum si propagarea 
inflației in .societățile care se 
incăpătlnează s!V trăiască peste 
mijloacele lor sint simptomele- 
evidențe ale'/aului structural de 
care suferă economia mondială. 
O insuficientă,, cooperare inter
națională cqpțpbrțp. riscul,dublu ' 
al revenirii la protectionism și 

obținute de industria româneas
că. Pe lingă produse cunoscute 
și apreciate in Austria, ale in-' 
austriei noastre constructoare de 
mașini. chimice. alimentare, 
ușoare și de mobilă, președinte
le federal a manifestat un deo
sebit interes față de unele nou
tăți tehnice românești, cum sint. 
laserul și pompele de vid cu 
scopuri industriale, și de labo
rator.

în cursul vizitei la pavilion. 
Rudolf Kirchschlaeger a fost 
însoțit de Octavian Groza, am-; 
basadorul României în Austria,. 
Marin Ceaușescu. consilier eco
nomic. si Grigore Iacobovici. di
rectorul pavilionului.

pusă poziția României în princi
palele probleme internaționale 
cu care se confruntă omenirea/ 
subliniindu-se rolul activ al ță
rii noastre, contribuția strălucită 
a președintelui ei, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, la promova
rea acestei politici puse in slujba 
cauzei păcii, progresului social și 
independenței naționale, destin
derii internaționale, a încrederii 
intr-o continuă colaborare intre 
popoare și a păcii in lume.

Comitetul Central al A.C.I. a 
adoptat.o moțiune pentru pace in 
care este subliniată obligația or
ganizațiilor cooperatiste din în
treaga lume de a contribui cd 
toate forțele la asigurarea păcii 
și securității mondiale. Moțiunea 
cheamă forurile legislative din 
toate țările să se pronunțe cu 
fermitate m favoarea negocieri
lor privind prevenirea continuă
rii cursei înarmărilor.

dezvoltării unei noi forme de 
imperialism, bazat pe Stăpinirea 
tehnologiilor ndî. Este deci ur- 

■gent necesar să se realizeze 
acorduri nu numai pentru a do
mina mai bine dobinzile și a 
disciplina piața monetară, dar 
mai ales pentru a armoniza mat' 
bine accesul simultan la mate-' 
riile prime, mai ales mineralei 
și la tehnologie. într-o perspec
tivă de dezvoltare mondială.

BONN 18 (Agerpres). — Cu 
prilejul participării sale la se-.; 
siunea Adunării Generale a 
O.N.U., vicecancelarii! și minis
trul de externe al R.F.G., Han.s- 
Dietrich Genscher, va conferi, la 
Washington, cu secretarul de 
stat american. Alexander Haig. 
După cum se arată La Bonn, 
una dintre principalele proble
me ce vor fi abordate va consta 
in nivelul deosebit de ridicat al 
dobinzilor practicate pe’ piațtț- 
financiară americană (20 la sută 
și chiar mai mult).

Referindu-se la această pro-’

Evoluția comerțului 
mondial în 1980

GENEVA 18 (Agerpres). - 
Volumul comerțului mondial 
nu. a crescut decit cu 1.5 la, sută 
anul trecut și ar putea chiar să 
scadă îh 1981 din cauza .slabe
lor rezultate obținute de econo
miile principalelor țări indus-", 
trializate — se arată in rapor
tul Acordului General pentru 
Tarife și Comerț (G.A.T.T.). 
dat publicității la Geneva. Cal
culat in dolari, comerțul mori-.' 
dial a crescut chiar cu 28 la 
sută anul trecut, insumind 2 00U 
de miliar.de de dolari, dar aceas
ta se explică in principal prut 
Slăbicitinea relativă a dolarului 
in raport cu alte devize in 
anul 1980. ^Economiștii G.A.T.T. 

-subliniază insă că măsurarea, 
comerțului mondial in raport’ 
cu volumul este mai semnifica
tivă. deoarece ea nu ia in con
siderare inflația și fluctuațiile 
ratelor de schimb.

în 1980, continuă raportul/ 
prețul de export al țițeiului a 
crescut cu aproape 75 la sută; 
ceea ce a făcui ea excedentul 
cumulat al balanțelor de plăți'

Necesitatea
unor noi structuri 

in raporturile 
internaționale

LIMA 18 (Agerpres). — Ță
rile in curs de dezvoltare 
sint confruntate cu o serie de 
probleme grave, generate de 
creșterea datoriilor lor exter
ne, și persistența unor defici
te cronice ale balanțelor de 
plăți — in condițiile actualu
lui sistem financiar-valutai 
internațional — de destabili
zarea prețurilor la produsele 
lor de export și de protecțio- 
nismul practicat de statele 
dezvoltate economic — a de
clarat. la Lima, ministrul pe
ruan a! relațiilor externe. 
Javier Arias Stella. El a sub
liniat in , context, că aceste 
țări trebuie să-și unească 
eforturile in vederea stabili
rii unor noi structuri in ra
porturile internaționale, cu 
adevărat juste și echitabile. 
Pe de altă parte, a arătat el. 
„națiunile industrializate tre
buie să fie conștiente că pro
blemele celor bogați și ale 
celor -săraci sint interdepen
dente și nu pot fi rezolvate 
decit in comun".

Ședință a C.A.E.R.
în perioada 15—18 septembrie 

1981. s-au desfășurat la Rostock 
(R.D. Germană) lucrările celei 
de-a 28-a ședințe a Consfătuirii 
conducătorilor organelor de gos
podărire a apelor din țările 
membre ale C.A.E.R. Delegația 
română a fost condusă de Ion' 
Iliescu, președintele Consiliului 
Național al Apelor.

A fost anaiizat stadiul reali
zării acțiunilor care decurg din 
Programul complex privind co
laborarea în domeniul cercetării 
tehnico-științifice. gospodărirea 
rațională și protecția . calității 
apelor, aspecte ale colaborării 
dintre țările interesate membre 
ale C.A.E.R. și R.S.F.I. în pro
bleme de interes reciproc ale 
gospodăririi apelor riului Tisa și 
fluviului Dunărea. S-a convenit 
planul de colaborare între or
ganele de gospodărire a apelor 
din țările membre ale C.A.E.R. 
pe anii 1981—1982.

blemă. cancelarul Helmut 
Schmidt declara, intr-un inter
viu acordat televiziunii vest- 
germane, că practicarea de do- 
binzi ridicate in Statele Unite 
„are un efect distructiv asupra 
conjuncturii economice și a ni
velului ocupării forței, de muncă, 
pe plan internațional".

Majorarea dobînzilor 
percepute de 

Banca Mondială
La sediul de la Washington al 

Băncii Mondia'e s-a anunțat că 
această instituție a decis majo
rarea de la 10.6 la 11.(1 la sută 
a dobînzilor percepute pentru îm
prumuturile acordate în scopul 
realizării unor proiecte de dez
voltare. Dobinzile practicate de 
Banca Mondială sint stabilite in 
funcție de cele pe care ea însăși 
le achită pe diferitele piețe ale 
capitalurilor și de estimările ex- 
perților ei asupra evoluției aces
tor dobînizi intr-un interval de 
șase luni.

ale țârilor membre ale O.P.E.C. 
să se ridice la 115 miliarde de 
dolari, acestea deținind o pon
dere de 15 la sută in valoarea 
întregului comerț mondial al 
anului 1980 — dublu față de 
1973.

pentru al treilea an consecu
tiv. deficitul balanțelor de 
plăți ale țărilor in curs de dez
voltare importatoare de petrol 
a crescut, totalizind 60 miliarde 
de dolari in 1980.

Raportul relevă că inflația, 
qare . ș-a situat in 1.980 la 13 
la suta in țările occidentale in
dustrializate. in prezent cunoaș
te o slabă încetinire, tn același 
timp, șomajul este in creștere, 
și el se apropie de un nivel re
cord pentru perioada' de după 
1930.

în fața unor asemenea difi
cultăți. se arată ln raport, pre
siunile protecționiste continuă 
să crească, existtnd tendința la 
unele guverne de a ocoli regu
lile comerțului liber, intensific 
cînd măsurile discriminatorii.

Fermă condamnare 
a agresiunii R.S.A.

împotriva Angolei
® Declarația grupului țârilor africane la O.N.U. @ Inter
viul președintelui S.W.A.P.O. 9 Rezoluția adoptată de Co
misia pentru afaceri externe a Camerei Reprezentanților

■ a Congresului S.U.A.
NAȚIUNILE UNITE 18 (A- 

gerpres). — Grupul țărilor afri
cane la O.N.U.. întrunit la se
diul Națiunilor Unite, a dat pu
blicității o declarație in care 
este condamnată ferm interven
ția militară a'regimului minori
tar rasist de la Pretoria împo
triva R.P. Angola. în declarație 
se arată că. în timpul recentu
lui atac armat sud-african îm
potriva Angolei. și-au pierdut 
viață peste 1 400 de civili nevi- 
novați .și au fost provoeate pa
gube materiale masive. Docu
mentul apreciază că acțiunile 
agresive repetate ale R.S.A. îm
potriva Angolei și a altor state 
africane suverane sint posibile, 
intre altele, ca urmare a spri
jinului important, economic'' și 
militar, acordat de diferite țări 
occidentals regimului rasist de 
la Pretoria.

Grupul țărilor africane la 
O.N.U. a adresat un apel între
gii comunități internaționale să 
exercite presiuni împotriva 
R.S.A. pentru a determina a- 
eeastă țară să pună capăt acte
lor sale agresive și. totodată, să 
acorde asistență ' Angolei. prin 
adoptarea de măsuri urgente, 
care să ducă la oprirea agre
siunii și la încetarea ocupării 
ilegale a unor porțiuni din' te
ritoriul angolez.

LONDRA 18 (Agerpres). — în 
cadrul unui interviu acordat 
ziarului londonez „Financial 
Times", președintele Organiza
ției Poporului din Africa de 
Sud-Vest (S.W.A.P.O.). Sam 

Iresponsabilitate profitabilă
tn goana după profit lumea occidentală renunță tot mai 

deschis șl mai frecvent la orice princip# morale, intbrăcind 
deseori haina cinismului manifestat ctirec\ fără menajamente. 
O mostră de încălcare a'oricăror nornțe umanitare, care 
lasă să se vadă foarte clar ce se ascunde de fapt in soa
țele actualei curse a înarmărilor este șiio reclama a firmei 
..The Janeway Letter", apărută in „Nejio York Times", pe 

\care o redăm integral : ț
.Tehnologia militară este aurul Americxi. Tehnologia înaltă 

militară constituie sansa financiară a d '.ceaiului. nu numai 
pentru America, ci și pentru d-voastră ! \Cum veți cunoaște 
noul joc militar al anilor ’80 1 Investiții in ..The Janeway 
Letter".

Este a treia escaladă a înarmărilor după Pearl Harbour. 
Mulțumită noilor tehnologii și noilor evoluții pe plan poli

tic, stocurile militare învechite nu vor mai fi in frunte. 
Tehnologia militară spațială va aduce, de această dată, 
recompense pină la cer de mari. Dar ca întotdeauna, tre
buie să cunoști trecutul pentru a putea surprinde șansele 
uimitoare ale viitorului...

Eliot Janeway este autoritatea recunoscută asupra modului 
cum se poate profita din sporirea înarmărilor. Pearl Har
bour, Coreea. Vietnam. El a fost pretutindeni prezent. El a 
văzut economia americană împovărată de inflație și cum 
s-a redresat apoi prin masive eforturi de înarmare...

Dafi-i lui Eliot Janeway posibilitatea de a vă arăta cum 
să vă ■elaborau strategia d-voastrâ financiară pe baza celei 
mai mari bogății strategice a. America — tehnologia sa 
ai ansată !“.

Credem că nu mai este nevoie de nici un fel de comen
tariu...

ROMEO NADAȘAN

Nujoma. a condamnat agresiu
nea R.S.A. împotriva Angolei 
Sub pretextul lichidării bazelor 
S.W.A.P.O.. . a subliniat Nujoma, 
regimul minoritar de la'Preto
ria a declanșat această ' agresiu
ne ce afectează integritatea te
ritorială a Angolei, vizînd crea
rea unei zone tampon la fron
tiera angolezo-namibiană. Tot
odată. a spus președintele 
S.W.A.P.O., guvernul de la Pre
toria continuă să-și pună in 
aplicare planul său privind 
aș.a-zisa reglementare internă a 
problemei Namibiei, instalînd 
un guvern marionetă in terito
riul ilegal ocupat.

WASHINGTON 18 (Ager
pres) — Comisia pentru afaceri 
externe a Camerei Reprezentan
ților a Congresului S.U.A. a 
adoptat o rezoluție prin care 
este condamnată recenta acțiune 
agresivă a forțelor armate ale 
Republicii Sud-Africane împo
triva Republicii Populare An
gola. Documentul apreciază că 
intervenția militară a regimului 
de la Pretoria împotriva Ango
lei „poate compromite o soluție 
negociată în problema Namibiei 
și poate' contribui la agravarea 
tensiunii in Africa australă".

„Recentul atac terestru și ae
rian contra Angolei. în timpul 
căruia au fost distruse stații de 
radar și structuri economice ci
vile aparținind angolezilor, re
prezintă o creștere substanțială 
a angajării Africii de Sud în 
războiul împotriva Angolei" — 
se subliniază in rezoluție.

VARȘOVIA:

Declarația Biroului Politic al C.C. al P.M.U.P. privind situația 
politică din țară

VARȘOVIA 18 (Agerpres). - 
Agenția poloneză P.A.P. a di
fuzat Declarația Biroului Poli
tic af C.C. al P.M.U.P., care 
apreciază că situația politică 
din țară evoluează într-o direc
ție , periculoasă.

Modul in care s-a desfășurat 
prima parte a recentului Con
gres al „Solidarității" și hotări- 
rile lui au ridicat la rangul de 
program oficial al întregii or
ganizații curentele și fenome
nele aventuriste care acționează 
în „Solidaritatea" deși ele pă
reau doar curente extremiste. în 
felul acesta au fost încălcate în 
mod unilateral acordurile în

La rîndul său, examinînd si
tuația social-politică și economi
că. Consiliul de Miniștri al R.P. 
Polone a apreciat că prima etapă 
a Congresului Sindicatului „So
lidaritatea" s-a desfășurat sub 
influenta acelor grupuri de ac
tiviști ai sindicatului care in re
alitate blochează eforturile de
puse de guvern pentru a scoate 
tara din criză și a înfăptui re
formele necesare. Proclamînd lo
zinci exaltate, ei introduc în 
mod deliberat anarhia in viata 
social-economică pornind de la 
ideea că cu cit situația este 
mai grea cu atît poate fi mai 
ușor folosit potențialul de ne
mulțumire socială pentru, a 
lupta împotriva guvernului, apa
ratului de stat și administrației 
economice.

Reprezentanții tendinței con
fruntării din interiorul aparatu
lui „Solidarității,*  reduc la zero 
eforturile depuse de Comitetul 
Consiliului de Miniștri pentru

Primirea ambasadorului U.R.S.S. de primul-secretar 
al C.C. al P.M.U.P. și de președintele Consiliului de Miniștri

VARȘOVIA 18 (Agerpres). — 
După cum anunță agenția 
P.A.P., Stanislaw Kania, prim- 
secretar al C.C. al P.M.U.P.. și 
■Wojciech Jaruzelski, președin
tele Consiliului de Miniștri, 
l-au primit pe ambasadorul 
U.R.S.S., Boris Aristov, care, 
în nurnele conducerii superioa
re de partid și de stat a 
U.R.S.S.. a declarat :

..Comitetul Central al Parti
dului Comunist a) Uniunii So
vietice si Guvernul U.R.S.S. se 
văd nevoite să atragă atenția 
Comitetului Central al Partidu
lui Muncitoresc Unit Polonez și 
Guvernului R.P. Polone asupra 
creșterii antisovietismului in 
Polonia și- intensificării acestu
ia, care a atins proporții peri
culoase".

Faptele — se arată in conti
nuarea declarației — demon
strează bă in țară se des
fășoară. in mod clar, pe scară 
largă și fără a fi sancționată, o 
acută și neinfrînată campanie 
împotriva' Uniunii Sovietice. îm
potriva politicii ei externe și in
terne. că acestea nu sint ieșiri 
huliganice izolate și iresponsabi

PE SCURT____
• LA MOSCOVA s-a desfă

șurat întîlnirea anuală a repre
zentanților conducerilor asocia
țiilor și organizațiilor pentru 
răspmdirea cunoștințelor știin
țifice și tehnice din țări socia
liste, intre care și România. Cu 
acest prilej, s-a făcut un schimb 
de experiență privind activita
tea de răspindire a cunoștințelor 
tehnice și științifice.

• IUGOSLAVIA ȘI KU
WEITUL subliniază necesi
tatea rezolvării pe cale paș
nică a disputelor dintre sta
te. precum și imperativul 
întăririi destinderii ca pro
ces universal, se arată in 
comunicatul dat publicității 
la sfirșitul convorbirilor ofi
ciale dintre Serghei Krai- 
gher, președintele Prezidiu
lui R.S.F.I., și șeicul Jabcr 
Al-Ahmad Al-Jaber Al-Sa- 
bah. emirul Kuweitului. 

Accident aviatic

cheiate la Gdansk, Szczecin și 
Jastrzebie. Ele au fost înlocuite 
cu un program de opoziție poli
tică ce lovește in interesele vi
tale ale poporului și statului 
polonez, care înseamnă o orien
tare spre confruntare ce ame
nință cu vărsare de singe. Au 
fost adoptate hotăriri grosolane 
față de Seim in probleme care 
țin exclusiv de competența lui 
ca organ al puterii supreme. 
Poziția pe care s-a situat „Soli
daritatea" — de negare a ori
căror eforturi ale autorităților 
statului nostru — lovește in 
realizarea programului de stabi
lizare . social-economică a Po

Comunicatul guvernului polonez
problemele colaborării cu sindi
catele. A sunat ultimul ceas pen
tru ca ei să se delimiteze de a- 
ceastu linie. Acțiunile perma
nente — adesea contrare legii 
— împotriva autorităților, 
atitările împotriva socialismului 
activitatea antișovieticâ și anti
statala erau prezentate ca acte 
izolate. Acum. insă, este deja 
limpede că aceasta h fost linia 
politică impusă verigilor sindi
catului.

în continuare, în comunicatul 
guvernului se spune : Provoacă 
multă indignare campania anti- 
sovietică. în atmosfera căreia 
unii tineri sint împinși să pro
faneze mormintele soldaților 
sovietici căzuți pentru Polonia. 
A acționa Împotriva acestor 
acte înseamnă a păstra bunul 
rțnume al Poloniei. O uriașă 
răspundere revine celor care 
ațîță isteria antisovietică,“care 
prin ură oarbă mutilează con
știința societății.

le. ci o acțiune coordonată a 
dușmanilor socialismului intr-o 
direcție politică bine determina
tă. Principalul lor țel este să de
nigreze, să calomnieze primul 
stat socialist din lume și însăși 
ideea socialismului, să trezească 
in rîndurile polonezilor ostilita
tea si ura împotriva Unjunii So
vietice, și a oamenilor sovietici, 
să rupă legăturile de prietenie 
frățească, care unesc popoarele 
noastre și, în final, să smulgă 
Polonia din comunitatea socia
listă, .să lichideze socialismul în 
Polonia.

Forțele antisocialiste caută să 
provoace in Polonia o atmosfe
ră de ultranationalism, impri- 
mindu-i un caracter .vădit anti- 
sovietic. în plus, amploarea, in
tensitatea și gradul de ostilitate 
ale actualei campanii antisovie- 
tice din Polonia capătă caracte
risticile isteriei antisoviettce ati- 
țată în unele state imperialiste.

Aceasta, se spune în declara
ție, nu poate să nu ne facă să 
punem întrebarea: de ce autori
tățile oficiale poloneze nu au în
treprins pină acum nici un fel

100 milioane dolari anual 
împotriva drogurilor

în urma publicării, de către 
un comitet parlamentar ame
rican. a unui raport ce eviden
ția consumul masiv de droguri 
(marijuana, cocaină și heroină) 
și de alcool în rîndul forțelor 
armate ale S.U.A. aflate în zona 
europeană. Pentagonul a comu
nicat respectivului comitet că 
alocă 100 milioane dolari anual 
și folosește 3 900 persoane pen
tru a combate acest flagel.

Reducerea 
importurilor americane 

de țiței
în primele opt luni ale anului 

curent, importurile americane de 
țiței s-au redus cu circa 23 la 
sută, ajungind la un nivel mediu 
de 4,2 milioane barili pe zi, față 
de 3,4 milioane barili in perioa
da corespunzătoare a anului 1980. 
Comunicihd aceste date statisti
ce, Institutul american al petro
lului informează, de asemenea, 
că in primele opt luni ale anului 
in curs producția de țiței realiza
tă in S.U.A. a cunoscut o ușoară 
scădere in raport cu cea obținu
tă in intervalul ianuarie-august 
1980.

Convorbiri 
egipt eano-nipone

. Aflat intr-o vizită oficială in 
Japonia, vicepremierul și mi
nistrul de externe al Egiptului. 
Kamal Hassan Aii, a conferit 
cu ministrul afacerilor externe 
nipon. Sunao Sonoda. Interlo
cutorii au analizat stadiul și 
perspectivele raporturilor de 
cooperare dintre cele două țări. 
Dintre problemele internaționa
le. o atenție specială a fost a- 
cordată problematicii Orientului 
Apropiat. 

loniei, elaborat de guvern ți 
adoptat de Seim.

Biroul Politic cheamă toți 
membrii Partidului Muncitoresc 
Unit Polonez. întregul ponor po
lonez să se pronunțe cu hotărire 
împotriva aventurismului poli
tic. împotriva atîtării luptei pen
tru putere si împotriva încercă
rilor de nimicire a statului so
cialist.

în încheierea Declarației se 
arată : „Vom apăra socialismul 
asa cum apărăm independenta 
Poloniei. Pentru această apărare 
statul va folosi mijloacele pe 
care le va impune situația".

Guvernul, toate organele pu
terii populare sint obligate să 
apere cu fermitate statul socia
list Și interesele supreme ale 
țării și poporului de primejdia 
creată de forțele contrarevolu
ției. în același timp, Consiliul 
de Miniștri a considerat că 
lupta împotriva elementelor 
extremiste din interiorul „Soli
darității" este în prezent o luptă 
pentru menținerea liniei de în
noire socialistă, o activitate în 
apărarea reformei economice, 
în favoarea Întăririi democra
ției și dezvoltării autocondu- 
cerii.

Guvernul declară că — in caz 
de supremă necesitate — nu va 
ezita să aplice orice mijloace, 
conform prerogativelor statu
lui. Consiliul de Miniștri a exa
minat măsuri concrete a căror 
aplicare ar putea să devină ne
cesare pentru apărarea socialis
mului și intereselor fundamen
tale ale poporului și statului 
polonez.

- iX de măsuri hotărîte pentru a 
curma campania dușmănoasă 
împotriva U.R.Ș.S., de care Po
lonia este legată prin relații de 
prietenie și prin obligații de a- 
liat ? Nu cunoaștem nici un caz 
în care inițiatorii provocărilor 
antisovietice să se fi lovit de o 
replică dură a autorităților șl să 
fie pedepsiți. Am atras atenția 
in repetate rinduri conducerii 
P.M.U.P. și Guvernului R.P. Po
lone asupra creșterii valului de 
antisovietism în Polonia.

„C.C. al P.C.U.S. și guvernul 
sovietic — s-a arătat în încheie
rea declarației — consideră că 
manifestarea in continuare a in
dulgenței față de orice manifes
tări de antisovietism aduce un 
uriaș prejudiciu relațiilor polo- 
no-sovietice, vine în contradic
ție directă cu obligațiile de aliat 
ale Poloniei și cu interesele vi
tale ale poporului polonez. Aș
teptăm ca conducerea P.M.U.P. 
și Guvernul R.P. Polone să adop
te de urgentă măsuri hotărîte și 
radicale pentru curmarea propa
gandei antisovietice înverșunate 
și a acțiunilor ostile față de 
Uniunea Sovietică".

Kamal Hassan Aii și Sunao 
Sonoda au abordat, de aseme
nea. problema pregătirii vizitei 
oficiale pe care președintele 
egiptean Anwar Sadat o va în
treprinde in Japonia, incepind 
de la 9 noiembrie;

O O SERIE DE OPT CUTRE
MURE. dintre care cel mai pu
ternic a avut o intensitate de 
4,8 grade pe scara Richter, au 
avut loc vineri in zona Mării 
Ionice, intr-un interval de 90 de 
minute — a anunțat Institutul 
de geodinamieă al Observatoru
lui din Atena. Epiceritrul seis
melor a fost localizat la circa 
310 kilometri vest de capitala 
Greciei. Nu au fost anunțate 
victime sau pagube materiale.

0 LA BUENOS AIRES s-a a- 
nunțat că poliția argentiniană a 
pus capăt activității unui grup 
de traficanți de diamante care 
operau pe teritoriul acestei țări, 
unde pietrele prețioase erau a- 
duse sub eticheta de „diamante 
cu utilizare industrială".

0 PRODUSUL NAȚIONAL 
BRUT TOTAL AL ȚARILOR 
AFRICII a înregistrat o creștere 
de numai 3,5 la sută în anul 
1980, ceea ce constituie cel mai 
mic spor din anul 1975, relevă, 
in legătură cu situația statelor 
africane, raportul anual al Fon
dului Monetar Internațional.

Potrivit acestui document, în 
unele țări ale continentului, în 
primul rind din regiunea Salie- 
lului, nu a fost înregistrată nici 
o creștere in producția agricolă.

Deteriorarea continuă a con
dițiilor de pe piața internațio
nală și măsurile protecționiste 
impuse in țările industrializate 
au contribuit, de asemenea, la 
reducerea produsului național 
brut în statele Africii.

S1MBĂTA, 1» SEPTEMBRIE

PROGRAMEI. I

9.00 Teteșcoală. 9.40 Film artistic: 
„întîlnire ia New York" (reluare). 
Producție a studiourilor americane. 
11,15 Limba șl literatura română. 
Cum vorbim, cum : scriem cprget..
11.10 Daii căuijlor i.oiișeli'l.jlo.nor- 
tai. 11.4.0 Vocația umanitarii a Crii.- 
cl! Roșii. 12105 Din să'ile^de con
cert șl de sbectacol iîTe Festivalu
lui international „Qeorge Enescu". 
13.00 Mozaic culturnl-artistjc.-SDor- 
tiv. 18.00 Agenda Festivalului 
..George Enescu".• -1R.-35 Săotâmina 
poll’lcâ. 18.50 1001 de seri. 1.9.00 Te
lejurnal. 19.30 Călătorie prin... țara 
mea. Reșița •— foc nestins. Repor
taj de Angliei Dumbrăveahu. 2ii.W) 
Din sălile de concert și de specta
col ale Festivalultir I international1 
..George Enesc.u". 20.30 .Teleeilciclo- 
pedia. 21.15 Film .serial: „Sfidarea". 
Episodul 2. 22.10 Telejurnal 0
Sport. 22.30 Nocturna TV.

PROGRAMUL II

17.00 Festivalul internațional 
„George Enescu". Concertul cvar
tetelor „Voces- și „Euterpe" din 
Iași. 19,00 Telejurnal. 19.30 Monu
mentele anilor eroici .(III) — re

luare. 20.00 Moment folcloric. 20,20 
Maramureș — o poartă deschisă 
Spre oameni. 21.00 Festivalul inter
național ..George Enescu-. 22.10 Te
lejurnal. 22.39 Nocturna TV.

DUMINICA, 20 SEPTEMBRIE

programul I

9.00 Tot înainte! 9,35 Film serial 
.pentru copii: „Jachetele galbene't 
‘"- episodul 3. 10.00 Viață șatuluj! 
11 .'48 Premieră , , muzicală TVjj 
„Oedip". — tragedie lirică de Geor
ge Enescu. 12.30 De strajă patriei! 
13.00 Telex. Album duinihical, Dili 
.sumar: 13.05 __ Sus cortina. ,ioș
eorțiriâZ." ! — o dilemă muzical*  
distractivă. 15,90 Din sălile de con
cert 'șl de spectacol ale Festivalul 

,lui international ..George Enescu";
15.25 Șah. 15.40 Ecranizări din li-t 
teratura universală: „Unchiul Va
nia- — după piesa lui A.P. Cehov, 
Producție a studiourilor „Mos- 
fllm". Cu: Serghei Bondarciuk, 
Vladimir Zeldin. Irina Kupcenko. 
Prima parte. 16.30 Agenda Festi
valului „George Enescu". 16.55 Te
lesnort.: Campionatul european dg 
volei masculin: România - Iugo
slavia. 18.40 Micul ecran pentru 
cei miei: Creștem odată cu țarai 
19,00 - Telejurnal. 19,25 „Cintarea 

României". 20.45 Film artistic: 
„Aventură în Antarctica". Premie
ră pe țară — producție a studiou
rilor engleze. Cu: John Hurt. 
Hayley Mills. Tony Britton. 22,15 
Telejurnal. Sport.

PROGRAMUL II

11.45 Teleșcoalâ. 13,00 Din muzi- 
<Sp și dansurile popoarelor. 13.45 
Teatru TV: „In așteptarea lui 
Lefty" de Clifford Oddets. t.5,15 
Cuucerj-speetaeol la Mamaia. 16.15 
Desene animate: „Călătoriile lui 
Guliver" — producție a studiourilor 
americațte. — episodul 1. 16.40 Oa
meni care anrooie viitorul: „Cău
tătorii de comori". 17.00 Serata mu
zicală TV: Festivalul internațional 
..George Enescu”. 19,00 Telejurnal.
10.25 Telerama. 20.00 Festivalul 
internațional „George Enescu". 
Concertul Orchestrei simfonice a 
Radioteleviziunii române. în pau
ză: Film documentar: Culele din 
Oltenia. 22,15 Telejurnal Sport.

LUNI, 21 SEPTEMBRIE

PROGRAMU1, I

16.00 Emisiune în limba maghia
ră. 18,30 Agenda Festivalului 
„George Enescu". 18.50 10(11 de 

seri. 19,00 Telejurnal. 19,25 Actua
litatea economică. 19,45 Docu- 
tnentar științific. 20.30 Din sălile 
de concert și de spectacol ale Fes
tivalului internațional ..George 
Enescu". 20.50 Roman-foiieton : 
„Vîntul speranței" — episodul 4.

SĂPTĂMÎNA T. V.
19-25 SEPTEMBRIE 1981

21.45 Cadran mondial. 22,05 Tele
jurnal. Sport.

PROGRAMUL II

16,00 Tară de cîntec. țară de dor 
— melodii populare. 16.30 Film ar
tistic: „Aventura in Antarctica" 
(reluare). 18,00 Festivalul interna
țional „George Enescu". 18.50 1001 
de seri. 19.00 Telejurnal. 10.25 Că
lătorie prin țara mea: Reșița — 
foc nestins. 19.55 Publicitate. 20.00 
Festivalul international ..George 
Enescu". în pauză: Desene anima
te. 22.05 Telejurnal. Sport.

MARȚI, 22 SEPTEMBRIE
PROGRAMUL I

( 9.00 Teleșcoalâ. lO.OO Curs de limba
engleză. 10.20 Curs de limba ger
mană. 10.55 Șoimii patriei. 11,05 
Film serial: „Sfidarea" — reluarea 

episodului, 1. 12.00 Orchestra de 
muzică populară „Doina Giurgiu
lui". 12.25 tn . lutnea enigmelor — 
serial științific. Reluarea episodu
lui 8. 12.50 Telex. 16.00 Telex. 16.05 
Teleșcoalâ 16.30 Agenda Festiva
lului internațional ..George Enes
cu". 16,55 Fotbal: România — Un
garia in preliminariile campiona
tului european de tineret. In pau
ză: Moment folcloric. 18,50 1001 de 
seri. 19.00 Telejurnal. 19.25 Actuali
tatea economică. 18,50 Fapte dc 
eroi ai muncii și vieții socialiste.
20.10 Din sălile de concert și de 
spectacol ale Festivalului interna
țional „George Enescu". 20,30 Tea

tru TV : „Iată femeia pe care o 
iubesc" de Camil Petrescu — pre- 

■mieră. 22.05 Telejurnal.
PROGRAMUL II
17.00 Festivalul internațional 

i.George Enescu". tn pauză: Din 
cartea naturii. Episodul : Codruț. 
19.00 Telejurnal. 19,25 Film serial 
pentru copii: „Jachetele galbene"
— reluarea episodului 3. 18.50 Jo
cul cu lutul, cu apa și eu focul — 
producție a Studioului „Sahia- 
fiim". 20,00 Festivalul internațional 
„George Enescu". 22.05 Telejurnal.

MIERCURI, 23 SEPTEMBRIE
PROGRAMUL I
16,00 Telex. 16.05 Teleșcoalâ. 16.30 

Agenda Festivalului ..George 
Enescu". 16.55 Fotbal: România — 
'Ungaria în preliminariile campio
natului mondial. 18,50 1001 de seri. 
19.00 Telejurnal. 19.25 Actualitatea 
economică. 19.45 Ancheta TV : To
tul de-a gata. 20.30 Din sălile de 
concert și de spectacol ale Festi
valului International ..George 
Enescu". 20.50 Teleclnemateca. Ci
clul: „Dosarele ecranului":
„Dr. Blackwell". Premieră pe țară
— producție a studiourilor ameri
cane. Cu: Johanne Dru. Dan 
O'Herlihy, Keith Larsen. 22,05 Te
lejurnal.

PROGRAMUL II
18,00 Festivalul internațional 

„George Enescu-, 19,00 Telejurnal.
19.25 Umor... la minut. 20,00 Fes
tivalul internațional „George 
Enescu". 22,05 Telejurnal.

JOI, 24 SEPTEMBRIE
PROGRAMUL I
9.00 Teleșcoalâ. 10.00 Curs de lim

ba rusă. 10.20 Cabinet de științe 
sociale. 10,50 Omul și sănătatea. 
11,15 Roman-foiieton: „Vîntul spe
ranței- — reluarea episodului 4.
12,10 Arii și scene din operete. 12,35 
Telex. 16.00 Telex. 16.05 Teleșcoalâ. 
17.05 Viața culturală. 18,15 Agen
da Festivalului ..George Enescu". 
!8;35 Desene animate. 19,00 Tele
jurnal. 19.30 Actualitatea economi
că. 20,00 Ora tineretului. 20,50 Din 
sălile de concert și de spectacol 
ale Festivalului international 
..George Enescu". 21,25 In lumea 
enigmelor — serial științific. Epi
sodul 9 : Din albastrul cerului. 
21.50 Muzică populară. 22,05 Tele
jurnal.

PROGRAMUL II
17.00 Festivalul internațional 

„George Enescu-. In pauză: Uni
versul subteran. 19.00 Telejurnal.

19.30 Almanah pionieresc — relua
re. 19.55 Publicitate. 20,00 Festiva
lul internațional „George Enescu". 
In pauză: Efigii lirice. 22,05 Tele
jurnal.

VINERI, 25 SEPTEMBRIE
PROGRAMUL I

16.10 Telex. 16.15 La volan — emi
siune pentru conducătorii auto.
16.30 Emisiune în limba germană. 
18,20 Rezultatele tragerii > loto. 18,25 
Agenda Festivalului „George Enes
cu". 18,50 tooi de seri. 19,00 Tele
jurnal. 19.20 Actualitatea economi
că. 19.40 Memoria documentelor.
20.10 Din sălile de concert șl de 
spectacol ale Festivalului interna
țional „George Enescu-, 20,35 Film 
artistic: „Cine mă strigă Pre
mieră TV — producție a Casei de 
filme Unu. 22.05 Telejurnal.

PROGRAMUL II

16,30 O viață pentru o idee: Gri
gore Cobălcescu (1831—1892). 17,00
Festivalul international „George 
Enescu-# 19,00 Telejurnal. 19.20 
Program muzical folcloric. 19.45 
Studio T : Formula succesului: noi 
înșine. 20.00 Festivalul internațio
nal „George Enescu". In pauză : 
sculptorul Anghel.
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